
RILIS 8,
XXVIII. ÉVFOLYAM 80. SZÁM

DEBRECENI

előfizetési Arak: egészétre 36, félévre 16, negyedévre 9, egy hóra J 
PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 PILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. KÜL­
FÖLDRE A KÉTSZERESE. — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN NAP, 
K1AÉÓ: A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ES NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

SZERKESZTŐSIG : NAPPAL; 
10-20. ÉJJEL : FERENC JÓZ 
HIVATAL: FERENC JÓZSEF

FELELŐS SZERKESZTŐ:

FARKAS LAJOS.

AÁA AäaaaaaaaääaAA

:EN, 1930

PBRBNC JÓZSEF DT 34. SZÁM. TBLBF0N8ZÁM 
UT 49. TBI.BFONSZÁM : 18. ÉS 8-12. fSkiadó- 

UT 49. TELBFONSZÁM 18. ÉS 8-12. FIÓKKIADÓ-
C'/Luvmvi ii/ta ') >pt>i nnnua.r... ermr-

A polgárság vonata
Debrecen egyik tekintélyes és 

nagytehetségii ellenzéki politikusa 
irta az alábbi őszinte és figyelemre­
méltó cikket, amelyet leközltínk. 
bár nem értünk egyet minden 
szempontiával.

Utolsó csöngetés, hölgyeim és uraim 
tessék beszállani. A vonat indul, megy 
a magyar jövendő felé. A végállomás: 
Nagymagyarország.

Ezzel végezte beszédét vasárnap a 
Függetlenségi Körben Baracs Marcell, 
az országos politikának közbecsülésben 
álló markáns alakja. A hatásos befeje­
zés frappirozta a jószándékkal, becsü­
letes érzékkel telített szivü hallgatósá­
got, kipirultak az arcok és dörgő taps 
jutalmazta Baracs beszédét. A polgár­
ság, a választóközönség tehát vállalja, 
hogy beszáll a vonatba és megy a szó­
nok által megjelölt iránv felé. Megy ez 
a polgárság lelkesen, szívesen, mint 
ahogy ment is, ment eddig is mindig, 
ahányszor csengettek, ahányszor hív­
ták. A polgárság nemcsak most figyel 
fel, amikor az utolsót csöngetik, de 
figyelt lelkesen, áldozatrakészen akkor 
is, amikor eléjeállt valaki és híva a pol­
gárságot a beszállásra, megrázta a 
csengőt.

A polgárság azonban már nem hisz 
a csöngetésnek. A polgárság beszállóit 
mindig a vonatba és a vonat vawv nem 
indult el útjára, vagy ha elindult, a leg­
első zökkenőnél megállóit. A polgárság 
belefáradt már abba, ho°"V beszállítják 
a vonatba, azután kiszállítják a vonat­
ból. A polgárság már szeretne menni 
abba az irányba, amelynek célja iga­
zán a magyar jövő és a végcélja iga­
zán: Nagymagyarország. De a vonat 
nem megy s nem azért nem me<™, mert 
az ellenvonat előtte áll és az nem en­
gedi. Az ellen vonat teljes gőzzel menne 
visszafelé, ha egyszer ez a vonat, a mi 
vonatunk, becsületesen, telies gőzzel 
megindulna előre. A mi vonatunknak a 
vezetői azok, akik nem viszik előre a 
mi vonatunkat. Csöngetnek, unos-untig 
csöngetnek és sohasem mulasztják el 
megmondani, hogy ez az tolsó csönge­
tés, de ők maguk nem hallják a csön­
getést, a vonatot nem inditiák. Volna nc-r 
dig énnek a vonatnak sok lelkes és bá­
tor vezetése. Külön-külön mindnyájan 
tehetséges és becsületes emberek. De 
mit ér az és mit ér mindez, ha azon 
marakodnak a vonat vezetői, hogy ki in­
dítsa el a vonatot és kinek a nevét rak­
ják ki arany betűkkel a mozdony hom­
lokára.

Tizenkét év óta van be fűtve a moz­
dony, hogy vigye a magyar lelkesedést, 
a magyar élniakarást a régi szent ha­
tárok felé. Hiába minden, a mozdony, 
amelyről egymást taszigáliák le a ve­
zetők, ez a vonat nem indul el és ha 
elindul, nem ér el sehova.

Nem a inai politikai rendszer az az 
erő, amellyel nein lehet eredményesen 
megbirkózni. Sohase volt még annyira 
gyönge a politikai rendszer, mint a mai. 
Az ellenzéki polgári politikusok azok, 
akik a mai rendszernek az állandóságot 
és az erőt szolgáltatlak. Az egész or­
szág hajlandó és kész nolgári alapon 
felvonulni a mai rendszer ellen, de a 
polgári ellenzéki politikusok csak ön­
maguk és nem együtt hajlandók ennek 
az elementáris erőnek szolgálatába állni. 
Mit ér az, hogy két-háróm. négy-öt po­
litikus összefog és a többi ellenzéki ala­
pon álló polgári politikusokkal szemben 
már alakulásuk alkalmával megcsinál­
ják a frontot. Magunk igen, — velük 
nem. Vagy azt hiszik a politikus lírák, 
hogy az ország polgárságát az érdekli.

hogy milyen cim alatt fog össze újra 
négy-öt politikus? Mát fontos az, hogy 
ki a vezér?

Érdekli az a polgárságot, hogy kik 
vannak a vezérlő bizottságban és kik a 
közkatonák? Érdekli-e a polgárságot 
egyéb, mint az, tudnak-e összefogni a 
polgári pártok politikusai, tudnak-e ki­
alakítani frontot, igen-e vagy nem? Ha 
össze tudnak fogni, de mindnyájan, ki­
vétel nélkül mindnyájan, akkor ezt a 
becsületes munkát támogatni fogja az 
ország polgársága. Ha nem tudnak ösz- 
szefogni, akkor pedig ne csöngessenek 
tovább a polgárságnál:, ne kiáltsanak 
többet oda a polgársághoz, hogy indul 
a vonat, hanem verjék a mellüket bűn­
bánóan. De sohase bocsásson meg ne­
kik az Isten azért, mert egyéni, hiúsági 
aspirációikat nem tudták alárendelni a 
nemzet nagy és örök érdekeinek. El­

képesztő és hajmeresztő, hogy még ez 
az idő sem hozta el azt - percet, amikor 
az ellenzéki polgári politikusok rájöjje­
nek arra, hogy nem a vezérek sorsa 
dönti el az ország sorsát, hanem az or­
szág érdeke az, ami minden embert 
egyformán kötelez.

Miért nem volt jő a Függetlenségi 
Párt elnevezés? Miért nem jó a Kossuth 
párt elnevezés? Miért nem ló a Demo­
krata elnevezés? És miért ló a Liberális 
elnevezés? És miért kell elnevezés? 
Miért kell egyéb, mint egv név: Kos­
suth? És miért kell száz zászló, miért 
nem elég egy; a nemzetiszinü lobogó, 
amelyre felfigyel mindenki széles e 
nagy világon, aki csak magyarnak szü­
letett? Azok legyenek áldottak, akik 
tudnak a szent nagy ügynek közkatonái 
lenni.

Addig pedig, inig ezt az összefogást

meg nem csinálják az ellenzéki polgári 
párt vezetői, addig ne csöngessenek se 
elsőt, se utolsót az ország polgárságá­
nak. Ok maguk a politikus urak figyel­
jenek fel a csöngetésre és ne felejtsék 
cl, hogy ha nem indítják cl ezt a vona­
tot, a vonat elindul magától és meg fog 
történni az a furcsaság, hogy ők. a csen­
gőkkel kezükben, a vonatról lemarad­
nak. És még az is árulója a szent- ügy­
nek, aki meg fogja valaha nekik bocsá­
tani, hogy annyiszor föllelkesítették a 
polgárságot és biztatták az utazásra. 
Hányszor beszállították az induló vo­
natba és hányszor hagyták ott az induló 
vonatot, amikor már az telies gőzzel 
készen állott az útra?! És vájjon most 
el fog-e hát indulni a vonat?

Hiszen urak, politikus urak. ugye most 
utolsót csöngetnek?

Baltazár püspök felszólítása Sopronból a hálás magyar társadalomhoz
Sopron, április 8. Baltazár Dezső püspök 

szombati sajtóelőadása után, amelyen a város 
minden egyháza és társadalmi rétege kép­
viselve volt, vasárnap délelőtt az evangélikus 
templomban prédikált. Azutím az istentiszte­
let egész hallgatósága, Baltazár Dezső püs­
pökkel az élén., kivonult lord Rothermerc 
emlékoszlopa elé, ahol a püspök érdekes be­
szédet mondott:

— A magyar nemzetnek Európa keretén 
testvértelenségében adva van szeren­

cséje és szerencsétlensége.
— Szerencséje, hogy testvértelensége foly­

tán függetlenségét és szabadságát védve, nem

mosódott bele a kelet és nyugati hatalmak 
hullámaiba. Szerencséje egyúttal a nyugati 
államoknak is szerencséje volt. A magyar 
nemzet világhivatásának inélláuyolásával 
azonban mindeddig adós maradt a hálátlan 
világ. Az első ember, aki ebbe a sötétségbe 
Istentől ihletett fényével belevilágított, lord 
Rothermere volt- Görögország igazságáért 
lord Byron, a magyar igazságért lord Rot- 
hermere küzdött. Mind a kettő Nagybritannia 
szülötte.

Árasszuk rá a Lordra szeretetünk tel.ies- 
! ségét és hívjuk meg öt a vértanú vérrel 

átázott és Igazságtalanság ostorával meg­

vert hazánk földjére,
E gyülekezésből szólítjuk fel meghívásunkhoz 
csatlakozásra az egész hálás magyar társa­
dalmat.

Baltazár Dezső püspök beszédét a zu­
hogó csőben is sok sziz ember hallgatta. Vé­
gül az evangélikus körívent nagytermében 
rögtönzött gyűlésen határozati javaslatot fo­
gadtak el, amelyben a magyar sajtó nyilvá­
nossága utján szólítják fel az összes magyar 
városok és községek társadalmát, hogy 

„a magyar Igazság nagy hősének, Rother- 
mere Lordnak" 

meghívásához csatlakozzanak.
*m*m*m*m »

Minden alapvető változás csak a liberálizmus jegyében 
következhető be, mondta Baracs Marcell, aki előadást 

tartott a Függetlenségi Körben a liberalizmusról
A Debreceni Függetlenségi Kör vasár­

napi előadás sorozatából magasan .ikiemel- 
kedett a most vasárnap megtartott előadás, 
amikor a magyar politikai életnek, a libe­
rális gondolatnak, a magyar jogászi karnak 
egyik kiválósága jelent meg Debrecenben, 
hogy itt a liberálizmusról előadást tartson. 
Az előadó dr. Baracs Marcell volt, egyike 
azoknak a keveseknek, akik a magyar par­
lamentben a végsőkig és minden erejükkel 
harcolnak a liberálizmus győzelméért. A 
Függetlenségi Kör emez előadásán szinte 
pártkülönbség nélkül megjelentek Debre­
cen közéletének neveztesebb szereplői, 
úgyhogy a hallgatóság nemcsak az egy­
másba nyíló termeket töltötte meg telje­
sen, hanem még az előtermek is zsúfolásig 
tele voltak érdeklődő hallgatósággal annak 
bizonyságára, hogy Baracs Marcell egyéni 
és politikai kiválóságát mindenki mennyire 
értékeli.

A MEGNYITÓ.
Az előadás félti zenkettő után kezdődött 

a Himnusz eléneklésével, majd dr. Hegy- 
megi Kiss Pál jelentette be, hogy a mai 
előadást fontossá teszi Baracs Marcell sze­
replése, aki a liberálizmusnal. évtizedeken 
át kiváló harcosa, a magyar ügyvédi kar 
dísze s aki ez alkalommal a liberalizmusról 
fog előadást tartani, ami időnknek legna­
gyobb témája. Bejelentette, hogy április

14-én az uj nemzeti ünnepet, április tizen­
negyedikét ünnepük meg, amikor a nagy- 
templomi istentisztelet után megkoszorúz­
zák a Kossuth szobrot, azután a körben 
ünnepség lesz, amelyen Nagy Ernő volt 
képviselő mond ünnepi beszédet. Magya­
rázta a liberálizmus és konzervativizmus 
lényegét. A liberalizmusnak szabad leve­
gőre van szüksége. A magyar liberális küz­
delmek történetét vázolta röviden, majd 
Baracs Marcell politikai múltjáról, küzdel­
meiről, egyéniségéről szólt.

Ekkor érkezett meg a körbe dr. Baracs 
Marcell. Amint megjelent az ajtóban, a 
hallgatóság óriás tömege mint egy ember 
állott föl s üdvözölte tapssal és éljenzéssel 
a vendéget. Percekig tartott ez a lelkes, 
meleg ünneplés, melynek lecsillapulta után 
dr. Hegymegi Kiss Pál üdvözölte Baracs 
Marcellt. Az üdvözlésre a hallgatóság is­
mét hosszan ünnepelte Baracs Marcellt, 
aki azonnal meg is kezdte előadását.

BARACS MARCELL ELÖADASA.
Mindenek előtt megköszönte a szép fo­

gadtatást Azt akarják, hogy ő beszéljen a 
liberáüzmusről Debrecennek, az 1849-es 
Debrecennek, ő azoknak, akiknél a polgári 
munka komolysága egyesül a Hortobágy 
délibábjaival. Fény és ábránd, amely meg­
teremti a liberálizmust. Vannak régi tör­
vényeink, amelyekben még él a liberáliz­

mus, de a mai kormányzás egészen 1867-ig 
visszamenően kituszkolta az életből. El­
mondhatjuk, hogy ha van, ami nincs, ak­
kor miért nincs, ami van.

A liberálizmus az egyéni szabadság 
érvényesülése a társadalomban és a 

közügyek vitelében.
Az egyéni szabadság határtalan, a társa­
dalomban és államban ennek azonban ket­
tős határa van:

egyik az állam szükségjoga, a másik, 
hogy összhangban hozassák a szom­

széd szabadságával.
A szabadságnak és a rendnek összhangban 
kell lennie, mert

a szabadság és rend összhangja a 
liberálizmus

a politikában. Sokan félreértik ezt a vi­
szonyt s ezek ellenségei a liberálizmusnak, 
amelyet el aki.rnak nyomni.

Beszélt ezután a demokrácia és liberá­
lizmus viszonyáról.

A demokrácia és a liberálizmus nem 
egymást fedő fogalmak. El tud képzelni 
demokráciát liberálizmus nélkül, de nem 
tud elképzelni liberalizmust demokrácia 
nélkül. Hivatkozik Spártára és más álla­
mokra, amelyek demokratikusak voltak, de 
fogalmuk sem volt a liberáüzmusről. A li­
berálizmus újkeletű fogalom, mintegy 300 
éves.
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I Budapest legnagyobb és leg­
jobb üirü ruüafestö és tisztító 
mQInlézel debreceni képvise
léte Simonffy u, 7.

Tavaszi ruhafestéseket és tisztí­
tásokat legszebbe űreszközül.

Kitermelte ezt a protestáns vallás, a 
kálvinizinus egyházi demokráciája.

Különösen látható volt ez Angliában, ahol 
a protestánsok inkább kivándoroltak a sza­
bad Amerikába, Crómwell independensei 
termelték ki a liberálizmus alapfogalmait, 
melyek a következők; 1

a társadalmi javak igazságos elosz­
tása, a telji*e jogegy enlőség, a legtel­

jesebb lelkiismereti szabadság.
1689-ben keletkezett a liberálizmus alap­
fogalma. Ballagj Aladár állapította meg, 
hogy Rákóczi Ferencnek alapvető elhatá­
rozása volt, hogyha győz, akkor

az 1689-i angol alkotmányt beoltja a 
magyar ősi alkotmányba.

Gályarabjaink azzal a tudattal szenvedtek, 
hogy szenvedésük meghozza az óhajtott li- 
berálizmust. Rákóczit leverték és ezzel le­
verték a lehetőségét a szabadságra vágya­
kozásnak. Száz évre leverték. Az 1848. évi 
törvények és gondolatok a mai liberáliz- 
musnak az alapjai, amelyet a ma is élő 
Kossuth Lajos fektetett le. így képzeljük 
el a liberálizmust, ahogyan ő akarta, aho­
gyan ő fektette le törvényekbe. Gúny az, 
amit azóta ezzel a szóval űznek. 1870-ben 
Tisza Kálmán pártját, mint szabadelvű 
pártot alakítja meg, de konzervatív porosz 
junker politikát folytatott. Három szem­
pont igazolja, hogy igy volt: a hitbizomá-1 
nyok nagymérvű létesítése. Tisza Kálmán 
alatt ugyanis több hitbizományt létesítet­
tek, mint azóta, mióta I. Lipőt a hitbizo­
mányi rendszert létrehozta. Az iparpárto­
lásban elavult eszközökkel a nemzeti szem­
pontok és egyéni szabadság félretételével 
dolgozott. És végül a törvényhatóságokat, 
amelyek a szabadság erős védbástyái, el- 
fürészelte. Kezdődött az állami centralizá­
ció elhatalmasodása, amely iehervasztotta 
a szabad meggyőződést, megkötözte a sza­
badságot és azóta ez az elhatalmasodás vi­
rul. Már ő alatta történt a választás olyan 
intézése, hogy visszájára fordították az al­
kotmányos elvet és a már kialakult több­
ségre hivatkozva hirdette, hogy ő a nép 
akarata alapján kormányoz. Tisza Kál­
mánnal és utána következett

az állami tultengés, amely a liberaliz­
musnak a legnagyobb ellensége.

Általában a liberálizmusnak három nagy 
ellensége van:

»Solingfen
dupla vastag. kSiő és váz 930 típus.
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A debreceni Fazekas Mihály reáliskola Liszt Ferenc zeneköre nagysikerű hangversenyt
reudeaett. Az énekkar.

1. A monarchia
(itt nem az angol királyságot, nem a ma­
gyar szent korona tana alapján kialakult, 
magyar felfogás szerint való monarchiát 
kell érteni, hanem a legnagyobb >egyed- 
uralmat).

2. A marxizmus,
amely látszólag a liberálizmussal együtt 
halad, de valóban nem a liberálizmust, nem 
az egyéni szabadság érvényesülését szol­
gálja. A marxizmus belefullad a falansz­
terbe.

3. Az aetatizmus,
amely mindent belefullaszt az államba. Az 
aetatizmus az egyén uniformizálása. A há­
ború alatt már ezt csinálták. Kezébe vette 
az állam a termelést és fogyasztást. Milyen 
őrült hatalom volt az: a termelést és fo­
gyasztást a kézbentartani. Ma is igy van. 
Nézzenek körül maguk között. Egyéni 
meBgyőződésüket, vallásos hitüket követ­
hetik-e. Kivételes törvényeket tett szüksé­
gessé a háború, de hol van ma már a há­
ború és a kivételes törvények még mindig 
megvannak. A magyar áll véres homlokkal 
és zilált hajjal, de hol van a háború. És

nos bw
Mii fiszmt

nagyban és kicsinyben 
legolcsóbban beszerezhet

m e$
fOirernagykcreskcdésben, Csapó ucca 16,

az udvarban.

mégis áll a kivételes hatalom, mert egy 
klikk tartja kezében a hatalmat. Ez nem 
szeg törvényt, hanem az eszközt, az alkal­
mat találja meg, hogy ne érvényesüli; essen 
a polgár úgy, ahogy akar, ne élhessen úgy, 
ahogy akar. Ferenc József a maga idejé­
ben nem tűrt volna maga körül olyan ta­
nácsosokat, akikhez az összeférhetetlen­
ségnek még csak a látszata is közel férhe­
tett. A mai

közéleti mocsarat fel kell szárítani, 
mert álmainkat is zavarja már a békák ku- 
rutyolása. A békák hadd kerüljenek akkor 
szárazra. Sajnos, nálunk kétféle béka van, 
a rana rupta és a rana corrupta, amely 
soha ki nem pusztítható.

Rendszerváltozásnak kell bekövetkeznie.
Meg kell szűnnie, hogy egy politikai klikk 
megkösse a szabadságunkat, hogy ránk ta­
passza magát, hogy sem kézzel, sem késsel 
levakarni nem lehet. Alapos rendszerválto­
zás kell. Elsősorban követeljük az állami 
beavatkozás tultengésének megszűnését.
Kossuth Lajos egy cikkét olvassa fel a 
törvényhatóságok rendezésével kapcsolat-) 
ban. Az egész cikk teljesen úgy hangzik, 
mintha az 1930-i állapotokra vonatkoznék.
Össze kell tehát fogni ez ellen a rendszer 
eben, de hogyan fogjunk össze, ha nem ad- | 
ják meg a szabadságot mindenkinek. |

4, m*m4v*m*m*m

Igen sok és szépösszegü megajánlás tör­
tént az Árpádtéri gyülekezetifterem át­

alakítási munkáinak költségére
Az Árpádtéri egyházrész ünnepe

buzgó, lélekből fakadó imádságot mondott Ma­
gyar Bertalan, az egyházrész segédlelkésze. Az 
igét Kolozsváry Kiss László lelkész hirdette 
8:7 alapján a tőle megszokott nagy készültség­
gel és rátermettséggel. A lélekemelő prédiká-

Nagy ünnepe volt vasárnap az Árpád téri 
egyházrésznek. Az egyházrész vezetősége igen 
szép érdeklődés mellett délután 3 órakor jól 
sikerült vallásos ünnepélyt rendezett az Árpád 
téri templomban. A gyülekezet éneke után

A „*j l. ‘ \ ,---------- y -iV,» * **, *<•• - S A , * IV <-!
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* Oetreeeel Foggetlee Unixet
példányonként vásárié

25 szelvény és on
1 pengő oil

etlieléi. ellenében •*, h6n.pl« htunélh.M.
■ Debreeenl Független Újáig •a in
kölcsön könyvtarat

ció után Csiky László 5. é.

•lelvii)

Minden alapvető változás csak a libe­
rálizmus jegyében következhető el.

Nem a 67 utáni kormányzatok kompro­
misszumos liberálizmusa kell, hanem vissza 
kell nyúlni a puritánok liberalizmusáig. 
Meg kell teremteni a lelki és gazdasági pu­
ritánizmust. Ezt próbálják most néhányan, 
köztük ő is.

A magyar állam szerelvénye most ro­
zoga sínpáron halad, egyszer csak ki fog 
siklani. Állítsuk egyszer a népakarat al­
építményére, a becsület és szabadság sin- 
párjára. A sebességet állapítsa ám meg a 
politika, az egyes állomásokat az okossági

Uraim és hölgyeim. Itt a vonat. Utolsó 
csengetés. Tessék beszállani. Útirány a 
jobb jövendő, végállomás Nagymagyaror-j 
szág 1 1

A hallgatók helyeikről felállva éljenezd 
ték és tapsolták a kiváló szónokot és töme­
gesen siettek hozzá, hogy kezét megszorít­
hassák. A hallgatóság lelkes éljenzése és 
tapsai után Hegymegi Kiss Pál mondott 
köszönetét az előadónak. A Kossuth nóta 
eléneklése után az előadás véget ért.

Dr. Baracs Marcellt, aki az előadás után 
látogatást tett régi barátjánál, dr. Hege­
dűs Jenőnél, dr. Hegymegi Kiss Pál látta 
vendégül. , . <

- ------- — — “uuiujctoit mto-
nálta Bach praeludiumait művésziesen, tanú­
bizonyságot téve kiváló orgonista voltáról. - 
Kovács Tibor tanítójelölt Váradi Antal: Kere­
sem az Istent cimü örökbecsű költeményét sza" 
valta nagy tetszés kíséretében. A nagyhatású 
szavalat után Csiky László tanítójelölt énekelt 
saját orgonakisárete mellett egy szép ének­
számot. A lélekemelő vallásos ünnepély a 
Dicséret, dicsőség magasztos hangjai mellett 
ért véget

Vallásos ünnepély után az egyházrész ta­
nácsa tartotta negyedévi értekezletét a Kassa 
ut 12. sz. alatt levő gyülekezeti otthonban Ko­
lozsváry Kiss László vezető lelkész és Kondor 
Kálmán egyházrészi gondnok elnöklete alatt 
Az egyházrészi tanácsülés kiszélesedett egy! 
házrészi értekezletté, amennyiben résztvettek 
rajta az egyházrész nem tanácsos tagjai is, 
akik annak idején az alakuló gyűlés alkalmával 
feliratkoztak önkéntesen a gyülekezeti mun­
kára.

Kolozsváry Kiss László lelkész magasztos 
imával nyitotta meg a tanácsülést majd fel­
kérte Magyar Bertalan segédlelkészt, hogy ol­
vassa fel a lelkészi jelentést, amely főleg a 
gyülekezeti terem átalakításának és berendezé­
sének kérdésével foglalkozott. A lelkészi jelen­
tés után Kondor Kálmán egyházrészi gondnok 
hívta fel a jelenlevő egyházrészi tanácsosokat 
és tagokat a gyülekezeti terem átalakítására és 
berendezésére szükséges költség összeadására, 
illetőleg megajánlására.

Kondor Kálmán gondnok szavai hatása alatt 
Huszonötén tettek megajánlást a gyülekezeti 
teremre, igy: Soós Ferenc állampénztári taná­
csos 25 P, Soós Margit tanítónő 25 P, Ujváry 
József presbiter és neje Bállá Mária 50 P, 
Faragó István presbiter 50 P, Károlyi Ferenc 
és neje Rákóczi u. 1. 10 P, Papp Zsigmond 
Postás Kassa úti városi kislakások havi 2—2 P, 
Kovács Lajosné 20 P, Aszalós Imre és neje 
Korponai u. 4. havi 2—2 P, Szauer Károly 
Apaffy u. 6. havi 2—2 P, Géder József tanító 
havi 1—1 P, Giday András tanító 20 P, Mónus 
István Nyíl u. 123. 10 P, özv. Kocsi® Károlyné 
Diószegi ut 12. 10 P, özv. Magyar Lajosné 
Homok u. 34. 50 P, Király Ferenc és neje Szé­
kely u. 14. 20 P, Almássy Rezső Kassa ut 6.
10 P, Nagy Áron Patai u. 10. 10 P, Furkó 
László Csillag u. 30. sz. 20 P, Ary Lajos és 
neje Kassa ut 22. sz. 20 P, JaVucs Sándor 
Nyíl u. 117. sz. 10 P, Nyilas János és neje 
Homok ucca 101. sz. 40 P, Kovács János Ra- 
kovszky u. 16. 20 P, Szabó Sándor Kassa ut 
9. sz. 20 P, Kondor Kálmán Sarok u. 2. sz.
50 P, Csató Mária tanítónő 10 P, Zolnai Sán- 
domé 10 P-t

Az értekezleten történt megajánlásokon kí­
vül a gyülekezel lelkes tagjai felkeresik a* 
egyházrész tagjait, hogy hasonló megajánlásra 
buzdítsák őket Ezt a nemes munkát vállalták 
Soós Margit, Zolnai Sándomé, Timkó Kálmán, 
Szccsey Katóka, Monoki Istvánné, Papp Zsig­
mond, Gay János, Holluják Lujza, Szilágyi 
Ilona, Géder József, Kovács János, Gyarmati 
Antal, Tassi Miklós, Balogh András, Porcsin 
János, Goda Sándor, Nagy Mária, Kondor 
Kálmán.

Az egyházrész vezetősége az üzletekben öt­
ven perselyt helyez el az egyházrészi terem 
céljaira.

Az Árpád téri egyházrész híveinek e meg­
mozdulása igen szép áldozatkészségről és lel­
kesedésről tesz bizonyságot Remélhetőleg a 
nemes példát az egyházrész többi tagjai részé­
ről is követni fogja a cselekedet.

Az egyházrészi értekezlet Kolozsváry Kiss 
László vezető lelkész magasszámyalásu imájá­
val ért véget.

Ha a lelkes munka továbbra is ilyen szép 
eredménnyel folyik, akkor az Árpád téri hivek 
rövid időn belül szépen átalakított, a követel­
ményeknek kellőleg berendezett gyülekezeti te­
remben vehetnek részt az egyházrészi munká­
ban s élvezhetik a gyülekezeti munka gyümöl­
cseit

noe
Nagyon kellemes izö bor iső'í 
Kislistön főzött szilvőrium

P 4-40
Kapható

Ohlbaum Izidornál Hatvan 0.31
Telefon 10—78. 

Megrendelésre hazaszállítom.
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MARY CARR:

GOLGOTHA
A csapókerti egyház­

körzet ünnepsége
A csapókerti egyházkörzetben mű­

ködő hittanhallgatók társasága nagv- 
Ä„reP?6iict rendezett vasárnap 
.elut.ui 5 piakor a Kollégium dísztermé­
ül1' Az ünnepségen, amelvnek minden 
szama a halás közönség tapsainak vi- 

‘wra. .keltette fel, közreműködtek a 
Sate enekkara a Kántus ze-

A Dóczi énekkarának pompásan si­
került megnyitója után dr. Kiss Ferenc 
egyetemi tanár, a protestáns hitszóno­
kok egyik legnagyobbé alakja tartott 
remek bevezető beszédet. Szűcs Endre 
tlieoJogus szavalattal. Szabó Géza se- 
gedlelkesz pedig — Kecskeméthy Jó- 
zrse kitűnő cimbalomkiséretc mellett — 
enekevel _ aratott nagy sikert. Nagy
Sándor gimnáziumi vallástanár-----atos
humorral ízes felolvasása után Molnár 
kleiner szavalt iigvesen. A Kántus ze­
nekara szépen, meleg átérzéssel adott 
elő magyar nótákat.

Szünet után egy vígjátékban nagv si- 
keruk volt Kulcsár Ferenc. Szabó Zol- 
nii’ I. Szűcs József cs Barcsa János 

theologusoknak. Molnár Elemér Sha- 
kespeare monológja, majd egy bohózat­
ban (Hah Liliké, 1. Szűcs József és Kál- 
lay Imre érdemelték ki a közönség tan- 
sait. Gerda Sándor th. beszéde után a 
Luczi intézet énekkara zárta be az es­
tet szép énekszámával.

Szép^ sikerrel folyt le az iparos- 
ifjúságnak a cserkészek javára 

rendezett kulturdélutánja
A Debreceni Iparos Ifjúság Önképzőköre a 

162. Irinyi cserkészcsapat javára vasárnap 
délután nagyszabású kuliiirdélutánt rendezett 
az Ipartestület dísztermében. Az előadott inü- 
soi számok egy részét a Csokonai-sziuház mti- 
vcsztársulatának tagjai adták elő.

A kulturdélután összes mtisorszániait Sz. 
Bcszler Anna, Csősz László és Primmer Pál 
úták. Egyfelvonásosak, dalok, költemények, 
novellák töltötték ki a műsort.

A műsorból kiemelkedett a Hatassy Mariska 
ali.d felolvasott „Rozi ezer pengője“ cimii no­
vella, melyet Sz. Bi'szler Anna irt, ugyancsak 
lole az „őszi bánat“ című nagyon szép mii- 
dal, melyhez Csősz László irt kitünően sikerült 
zenét, továbbá a Hipnotizőr cimü bohózat, me­
lyet szintén Sz. Bészler Anna irt s amelyet 
Misogáné Barna Anci, Thuróczy Gyula vittek 
nagy sikerre. Jók voltak Hcvesyné Bözsi és 
Zcngewald Gyula.

A szereplők valamennyien közreműködtek a 
teljes siker elérésében. A különböző számokat 
Kelemen Oézáné, N. Arany Irén, Rotheriilesz 
Ica, Petrán Ede, Szabó Gyula, Zcngcwuld 
Gyula és Varga Zoltán játszották.

Szép hangjával kitűnt Kovács Kató és Oláh 
Emil, akik Primmer Pál dalait adták elő. Nagy' 
sikere volt Pogány Ernőnek, aki egy szabad 
verset adott elő.

Zajos tapsokat kapott Halassy Mariska. Mi­
sogáné Barna And, Hcvesyné Bözsi és Thu­
róczy Gyula.

Külön ünneplésben részesítették Primmer 
Páll, mint a vigalmi bizottság elnökét, kinek 
nevéhez fűződnek az iparoslfiuság kuiturdél- 
utánjainak sikerei. A Kör hálából zöld babér­
koszorút nyújtott át Primmer Pálnak, aki meg­
hatottál! köszönte meg a nem várt figyelmet.

Se»*w*w*
Legjobb a
Dr. Rex félelikőresseneia
Gyári főraktár a

Közpon<i drogériában,
Városház épület.
Nagy húsvéti Perlőm 
Kötni viz vásár.

Legolcsóbb árait. Viszonteladóknak nagy 
engedmény

ma a VÍGSZÍNHÁZBAN

A Dóczi intézet énekkara nagy «ikerrel szerepelt a csapókerti egyházkörzet ünnepségén.
Az énekkar kitűnő' vezetője B. Szűcs Ferenc ének- és zenetanár.

•*•*<•*•*«>* «J» *»♦♦♦*»

Szabadlábra helyezték a győri 
letartóztatott iparkamara titkárát

Győr, április 7.
Ma délelőtt megjelent Győrben Tulok Benő 

főügyésznél, a győri ügyészség vezetőjénél 
Gál Jenő országgyűlési képviselő cs Karikó 
Imre dr. védelmében előterjesztést tett a ka­
marai titkälr szabadonbocsátása iránt. A fő­
ügyész déli egy óráira ígérte meg a döntést, 
ami meg is történt.

Délután egy óra 20 perckor Karikó hitre 
kiszabadult a fogházból.

A fogház kapujában a kereskedelmi és iparka­
mara tagjainak egy csoportja várta cs üdvö­
zölte. Nyomban intézkedés történt, hogy ? ka­
mara rendkívüli közgyűlése adjon a kamarai 
titkárnak elégtételt.

A magyar diplomáciai körök még min­
dig tájékozatlanok a párisi konferencia

részleteiről
Bethlen, aki vasárnap éjszaka váratlanul 
hazaérkezett, azt hiszi, hogy a megegyezés­

nek most már nem lesz akadálya
Budapest, május 7. Bethlen István 

KTÓf miniszterelnök 15 napit: tartó pá­
rizsi tartózkodás után tegnap éjijei az 
Őrien t-exprcsszel meglepetésszerűen 
megérkezett Budapestre. Mint az utóbbi 
időben mindig, most sem tudott senki a 
miniszterelnök hazaérkezésének ideijé­
ről s a párizsi táviratok még vasárnap 
is arról számoltak be, hogy a tniniszíer-

elnök csak kedden érkezik haza. Ma 
reggel kilenc órakor Bethlen István gróf 
már at is vette hivatalát, előbb Csákv 
István gróf külügyi sajtófőnököt, majd 
Szudy sajtófőnököt és Darányi minisz­
terelnökségi államtitkárt fogadta, az­
után Búd kereskedelmi miniszter, majd 
Gömbös Gyula és végül a minisztercl- 
nökhelyetbs. Fass József jelent meg 

a*:*®*:*«» *
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A cap<Slc«i-tj egyházkörzet Unnepscgóről. A szereplők egy csoportja. Alsó sor balról 
Szabó Zoltán, Kállay Imre, Oláh Liliké, Felső sor: T. Szűcs József, Kulcsár Imre.
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Bethlen grófnál.
Ami -d párizsi keleti jóvátételi konfe­

rencia kérdését illeti. Bethlen miniszter- 
elnök hazaérkezése után azt a kijelen­
tést tette, hogy

a párizsi tárgyalás érdemi része 
eredményesen befejeződött és re­
méli, hogy a hét végéig az összes 

elvi kérdések tisztázva lesznek.
Egy-két részletkérdés elintézése meg 
hátra van — mondta Bethlen —. de azt 
hiszi, hogy a megegyezésnek most már 
nem lesz akadálya. A miniszterelnök­
nek e kijelentései mcglepetésszeriick, 
mert

magyar diplomáciai körökben még 
vasárnap is meglehetősen pesszi­
mista hangon beszéltek a párizsi 
konferencia állásáról és agy halták, 
hogy a magyar és csehszlovák ál­
láspont között változatlanul tennál- 

lanak az ellentétek.
Bethlen miniszterelnök nyilatkozatá­

ból azonban arra lehet következtetni, 
hogy a magyar és a csehszlovák állás­
pont között a legutóbbi napokban jelen­
tékeny közeledés jött létre. Hogy győ- 
zedelmeskedett-e a magyar álláspont, 
azt e pillanatban még nem tudni, mert 
a miniszterelnök eddig erről nem nyi­
latkozott.

A párizsi tanácskozások befejezését 
valószínűsíti az a körülmény is, hogy 
Bethlen miniszterelnök Walko külügy­
miniszternek Párizsba való megérke­
zése után azonnal hazautazott. Walko 
pénteken reggel indult el Budapestről, 
szombaton délután öt órakor érkezett 
Párizsba, a miniszterelnök viszont már 
szombaton este hét órakor elutazott a 
francia fővárosból. Ilyenformán a kül­
ügyminiszter és a miniszterelnök alig 
cgy-két órát töltöttek együtt.

A magyar diplomáciai körök egy­
előre tájékozatlanok a párizsi kon­

ferencia részleteiről.
annyit tudnak csak, hogy a szövegezési 
munkák az elvi megegyezés után rövid

néhány nap alatt, de mindenesetre 
6—8 napon belül befejeződnek.

Bethlen miniszterelnök hír szerint most 
azért nem kíván részletesen beszélni a 
párizsi tanácskozásokról, mert heve­
sebbnek tartja, ha előbb a parlament 
külügyi bizottságát informálja a történ­
tekről.

Görbe tükör
♦

\ szobalány a vadászatra Induló gazdájá­
hoz fordul:

— Nagyságos ur, tessék majd lőni egy pár 
.kánt?

— Fácánt? Azt most nem lehet. Az most 
nagyon drága.

A beteg kérleli a doktort:
Doktor ur. már mindent megpróbáltam 

és a fejem még mindig fáj. Beszéljen doktor 
ur őszintén.

— Beszéljek őszintén? — mondja az orvos. 
Hát őszintén mondom, örülök, hogy a maga

fele nem az enyém.

: ' ■
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i egyetemi tana»*, 
j ;iné előadója.

a sport-
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Fényesei sikerült a DTE 
spov. í matiné ja

Vasárnap délei it tartották a Csokonai n-
arimatinéiát óriási közönség 

ú sporteseménynek hatalmas 
riepcly A ti y Lajos tank. kit*

I 3 megnyitó szavaival kéz- 
ilccker Rezső egyetemi ta- 
önség elé elmondta, „Sport- 
it előadását, amelyben a 
icmzeti jelentőségével íogkd- 
professzor magas s. invonalu 
MÁV leventék mintaesapala 

's szabadgyakorlatokat, maid 
.cstncvelési tanár vezetése 
egkivílóbb középiskolás, fü- 
alétái talajtornát, korlátgya- 
,ijtó akadémiát mutattak be. 
ó tornászok szép gyakorlatai 

■ arattak. Ezután következett 
, i. A szőnyegre két DEAC és 
k állt ki. Ezek a párok a kö- 
: Balog—Sovány, Fábián— 
-Szőke, akiket lelkesen meg­
súg. A blrkozóakadémia után 
atléta: J5 r a s s a y és Pa p p 
mlatos erejüket és kép sségii- 
■lőbb 80, 90, majd 100 "kilót 
„ hídban. A súlyemelő atléták 
Pál vivómester vivóakadémiát 
bb 5 éves kislányával. Faragó 

Teríts tanítván, aval és dr. Nagy Ferenccel a 
Hékessy Bél 1 vó Club tagjával-

A nagyszer, en megrendezett sportmatinét 
szárazajtai Ba tha László testnevelési fel­
ügyelő zárit. te. A közönség a Himnusz 
hangjai mellei oszlott szét.

— Amatű ők és szakfényképészek a vi- 
lághirü „ILf rd” londoni gyár készítmé­
nyeit Debre enben Liener fotolerakatában 
szerezhetik 1 el Ferenc József ut 34. Tele- 
on 10-29. legedüs -s Sándor-ház.

— A Dí receni Független Újság elő­
fizetői és p leányonként vásárlói jelentős 
kerfvezméiv) el használhatják a Debreceni 
Független '• jság Kölcsönkönyvtárát.

házban a DTF. 
előtt. A nagy ' 
sikere volt. Az ’ 
főigazgató hatéi 
dödött, maid 
nár lépett a ki. 
propaganda“ cl: 
sport általános 
kozott. Milieckv 
előadása utón 
mutatott be re 
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A Nyíregyházai Irodalompártoló 
Társaság látogatása a Debre­

ceni Szemlénél
Életrevaló és nagy jelentőségű társaság ala­

kult Nyíregyházán néhai Kardos István a ki­
váló kiilturtanácsnok, valamint dr. Szohor Pál 
polgármester, helyettes főjegyző és dr. Po~ 
linszky Pál, Jelenlegi kultiirtanácsnnk kezde­
ményezésére Nyíregyháza intellektuális életé­
nek jelentős tényezőiből. A társaság péntek 
délutáni összejövetelei egyesítik a legkülönbö­
zőbb foglalkozási ágak kitűnő képviselőit és 
társadalmi akcióval igyekeznek fellendíteni a 
város kulturális életét. Maga a nagy múlttal 
rendelkező Bessenyei Kör is szívesen fordul 
segítségért az ifjú és életerős társasághoz és 
a NylT. népszerűsége itta Nyíregyházán rend­
kívüli. Ez. az illusztris társaság kereste fel 
szombat délután a Debreceni Szemle szombati 
törzsasztalának tagjait, hogy ezzel a két vá­
ros között amúgy is élénk és szeretetteljes 
érintkezés hagyományait folytassa. A vendé­
gek között Szohor Pál. Polinszky Pál és Ju­
hász Mihály városi tanácsnokok vezetésével, 
ott voltak Antal Sándor őrnagy, Hulla András, 
liarzó Endre festőművész, Balta Sándor könyv- 
kereskedő, Kovács Dénes közjegyző, Papp La­
jos, a Korona-szálló bérlője, Sarkaái István 
ügyvéd, Teger Béla és Vertse K. Andor, a 
Nyirvidék szerkesztői és Walter Géza pénz- 

I ügyi titkár. A vendégek Ecscdi István múzeumi 
ligazgató vezetésével megtekintették a Déri- 
muzeumot, majd az egyetemi telepre mentek ki, 
utána pedig a Debreceni Szemle törzsasztalá-

Leghosszabb üzemképesség !
<39 ■>><»♦><»•&«»«*>'«* ❖

tuti baráti körben vacsora volt. A vendégek a 
legjobb benyomásokkal távoztak cl Debrecen­
ből és meghívták a Debreceni Szemle vezetőit 
és munkatársait május hóban a nyíregyházi 
Sóstón rendezendő második összejövetelre.
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A magyar óceánrepíilőgép első 
próba- és propagandául)a

A „Justice for Hungary“ Detroit és Newark 
iölött — Kommunisták tüntettek a magyar

vállalkozás elten
London, április 7. Newyorki jelentés sze­

rint Magyar Sándor magyar repülő, aki a nyár 
folyamán kísérletet fog tenni, hogy Newyork- 
ból Budapestre repüljön „Justice for Hungary" 
íevü repülőgépével, sikeres tüntető repülést 
végzett Detroitból a New-Jersey állambeli 
Newarkba, hogy a trianoni béke igazságtalan­
ságára felhívja az amerikai közönség és első­
sorban az amerikai magyarság figyelmét. A

Elázott a debreceni vásár, amelyiken csak a 
kínai árus elégedett, mert egy hónapban 60

pengőt keres
Aki nem évi meg rizzsel, a vasúti költséget 

sem kereste meg a vásár lő napján

newarki repülőtéren többezer főnyi közönség, 
köztük rengeteg magyar, óriási lelkesedéssel 
fogadta a repülőt, azonban körülbelül 500 
kommunista előre megszervezett ellenséges 
tüntetést rendezett, amelynek folyamán össze­
ütköztek a magyar repülőt ünneplő magyar 
közönséggel. Végre a rendőrség közbelépett és 
kilenc tüntetőt letartóztatott.

— Soha még ilyen rossz vásár nem volt 
Debrecenben — mondta valaki.

Ez nem egészen frázis, bizonyítékul szol­
gáljon ez a néhány kinyomtatott sor, amely 
megkísérli örökíteni azt az emberfeletti har­
cot, a melyet a Debrecenbe összesereglet vá­
sárosok vívnak szombattól szerdáig az időjá­
rással és az egész magyar gazdasági élet 

így betegségével: a pénztelenséggel. 
Ezmnbaton kezdődött a szomorúja tok. Zu­

hogott az cső. Térdig ért a pocsolya. Az cg 
megeredt csatornái teljesen elmosták a ló és 
marhavásárt. Pedig ez jelentette volna pénz­
hez jutó vidéki gazdák további vásárló ked­
vének feltámadását.

Vasárnap aztán kora hajnaltól a késő éj­
szakai órákig öt percenkiut megindult a zu­
hogó eső. Sokan ki se pakoltak, Akik kipa­
koltak, azok meg eláztak. Valahogy minden a 
szegény vásárosok ellett esküdött. A he!v-

Megbizható
<• rth. nos bv

szerezhet

cucca
ikban

A »portmatiné torniiiciapata. Bal[oldalt első bolyon Schmidt Gyula tanár, 
• portpedagógu».

foglalások is csak szűnni nem akaró bonyo­
dalmakat okoztak. Ki hinné, hogy a sátorban 
áruló kereskedőknek is szerzett jogaik van­
nak? De miért is ne lennének? Régi „be­
vezetett“ vásárosok vásárról-vásárra mindig 
ugyanazon a helyen ütötték föl sátraikat. Most 
a helyosztó hatóság nem nagyon tekintette 
szerzet jogaikat és bizony előfordult, hogy a 
„pesti sorba“ debreceni, a „debreceni sorba" 
pedig pesti vásárosokat helyeztek. Ami az­
után rengeteg panaszra adott okot.

Vasárnap délelőtt 11 órakor még üresen 
ásitozíak a sátorhelyek, vagy sátorok. Az 
eső pedig szépen áztatta a vásárt. Aztán pur 
Peicre megállt az cső. Kisütött a nap, mire 
szegény vásárosok hamar kinyitották ládái­
kat, kirakták áruikat. De még el se kiabálhat­
ták „leszállított az ára...“, máris újra nteg- 
eredt az cső, nyakukba zúdult a zápor. Sze­
gény vásárosok abbahagyták a kiabál.st s ha 
ezer kezük lett volttá, ezer kézzel pakolták 
volna vissza ládáikba a sok kis kaucsukbabát, 
drótágyat, pléhíütyöröt, „nápolyi szeleteket“ 
és mindama sok gyönyörűséget, amelyeket 
daraboiikint 24 fillérért lehet kapni. Sajnos, 
egy vásárosnak csak két keze vau s miié 
megállóit az cső és újra kisütött a tréfás 
kedvű nap, sok „raktár“ egészen elázott, 

j Éppen nem esett az eső, amikor a Kiiiső- 
\ ás ártérre ériünk. Egy iátékárus állt cl zott I holmija előtt csuromvizesen, borotválatlanui. 

i Szomorúan felelt:
Minket „készre csinált“ ez a vásár!

De a vasárnap délután csak vasárnap dél­
után marad és összes helyben található szoba- 
tündérek hadikisérettel kivonultak. Ők nem 
bánták, hu esik. Ilyenkor behúzódtak a fél­
homályos kapualjakba. Tán még örültek is az 
esőnek.

Egy cukorkaárus:
- Csak a vasúti költséget szeretném meg­

keresni!
Már az ebédet nem is említette. Pedig nem 

látszott rajta, hogy ebédelt volna.
Valaki mellénk szegődött. Valaki, aki tel­

jesen ismeri a vásárosok szomorú helyzetét.
orra mondja, miközben egyes sátorokra mu­

togat:
.— Ez kereskedő volt, ennek háza volt Mo­

noton, ennek valamikor jó állása volt slb.
Egy kapu előtt megállunk. Itt kattesuk ba­

bákat árulnak. Huszonnégy fillérért. A cég­
tulajdonos az asztal-pult tulajdonosa kérdé­
sünkre fásultan mondja:

— Nagykereskedésem volt a Nagymező 
uccán. Helyiségemnek nyolc kirakata volt. 
Pultjaim mögött 20 alkalmazott -állt. Nem 
ment. Becsukták a boltot. Kisílzlciet nyitot­
tam. Ez sem ment. Most vásáros vagyok, 
ugyanebben a szakmában maradtam. Vissza­
felé pereg életem filmje. Kezdtem 40 évvel 
ezelőtt vásáron és végzem a vásáron. Hogy 
közben ml volt? Elfelejti a jót az ember, csak 
a rossz marad emlékezetünkben.

Egyedül LiipKij-Csun c bégedéit. Megrázza! 
karján a gyöngyöket és széles mosollyal 
mondja:

- - Jó vásár, árul öt pengő... Én keres egy 
hónap hah. an-nyolcvan pengő, neki elég. Van 
hely- feküdni, van elég rizs. Sok-sok rizs. Mo­
ziba nem járni, újságot nem olvasni, mert az 
csúnya pénzbe kerül.

A kicsi kínai inkább megtartja a csúnya 
pénzt.

Már alkonyodon, amikor a mutatványosok 
elé értünk. A stand szélén ülepedett egy tö­
pörödött kis cirkusz. Két rozzant cirkuszkocsi 

I állt elöl. A kocsi előtt feneketlen sár. A cir­
kusz rongyos népe, a kardnyelő is, a törpe is,
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1930 áprilisi).

Olcsóságok!
Sándor ékszerésznél

lapátolja a sarat. Reggel óta lapátolnak sze­
gények. Most aztán végre sikerült. Kihozzák 
a székeket a közönség számúra.

Április hirtelen megrántja a mennyei fürdő­
szoba zuhanyát és elkezd ömleni az eső. Lgy 
perc alatt pocsolyába fullad öt ember egész 
„api munkája. Az öt ember szomorúan be­
kullog a rozzant kocsiba. A porondot pedig 
újra ellepi a sár. A kocsi belsejében egy kis 
gyerek bőg. A felszámoló kutya vakkant. I a- 
lán ezt mondja:
_ Ma sínes vacsora!
Ma nincs vacsora és mi lesz holnap?

Zenekedvelők Köre utolsó bér­
leti hangversenye

Szigeti József külföldi köm ti a ismét 
újabb diadalt hozott a nagv magyar 
művésznek. Berlinben. Parisban, Lon­
donban a szerződésileg iekötöttt kon­
certek helyett sokkal többet kellett ad­
nia, csak egy napra tudott emiatt Bu- 
dapesre leutazni és egyetlen vidék 
hangversenyére, a debrecenire, már nem 
tudott időt szakítani. ígéretéhez azon­
ban hii maradt és április 24-én. mint 
végleges és biztos dátumon látszik a Bi­
kában bécsi hangversenye után. ahon­
nan egyenesen Debrecenbe utazik.

A VÍ.-ik utolsó bérleti hangverseny 
plakátjai nemsokára megjelennek. A le­
gyek holnaptól kezdve kaphatók. Cél­
szerű lesz a jegyeket mielőbb átvenni, 
mert például Nyíregyházáról, ahol Szi­
getinek sok rajongója van, eddig 23 he­
lyet kötöttek le még márciusban! _ A 
pompás zenei szezon méltó befejezésé 
lesz ez az est.

A Petői! dalkör mű­
soros estje'

Debrecen egyik legrégibb dalos egyesülete a 
Petőfi Dalkör, mely eddig önálló ünnepélyek­
kel ritkán jelent meg a debreceni közönség 
előtt, elhatározta, hogy ez évtől kezdve évente 
több, ismeretterjesztő előadásokkal egybekö­
tött műsoros estélyt rendez.

Az első ilyen estélyt e hó 12-én, szombaton 
este tartja az iparostanonciskola tornatermé­
ben. Az estre nagyban folynak az előkészüle­
tek és sikerét már előre is biztosítja Mezey 
Bélának, a cserkész szövetség debreceni kerü­
leti parancsnokának a felolvasása, aki a tőle 
megszokott, kedves, közvetlen modorban tart 
előadást I

Az estének többi számai komoly és vig sza- | 
valatok, szóló énekek és a Szabó Emil zene­
iskolai tanár ismert rátermettségével és agili­
tásával újjászervezett Petőfi Dalkörnek a szá­
mai. Az élvezetesnek Ígérkező est teljes műso­
rát később közöljük.

• ❖ • ❖ • ❖
Nürnbergi propagandaelőadás 

Debrecenben
Április 10-én Debrecenbe érkezik Hans 

Friedrich nürnbergi városi főtisztviselő, aki­
nek támogatására dr. Luppe, Nürnbergnek 
Magyarországon is ismert főpolgármestere le­
vélben kérte fel dr. Vásáry István polgármes­
tert. • t$wnwí

Friedrich dr. 10-én délután fél 5-kor a> 
Vigszinház-moziban tudományos előadást tart 
az egyetemi ifjúság számára német-magyar 
kulturkapcsolatok a történelemben címmel, 
utána pedig bemutatja a Nürnbergről felvett 
fűmet. A német vendéget dr. Huss Richard 
professzor üdvözli.

Április 11-én délután Friedrich dr. a város­
házán tart vetitettképes előadást a régi és a 
modern Nürnbergről a nagyközönség szá­
mára.

A Vígszínházban tartandó előadásra néhány 
tiszteletjegy középiskolai tanulók és más ér­
deklődők részére rendelkezésre áll az egyetem 
rektori hivatalában.

_ Nagyszahásu kulturest az Iparoskörhen.
A debreceni Iparos ifjúság önképző köre 
nagyszabású kulturcstjánek keretében mutat­
koznak. he „Az Alföld szive szól“ c. sajtó alatt 
levő debreceni antológia (versek, novellák, 
humoreszkek) írni, szerzői est formájában. A 
miisor dr. Boros Jenő, Fábián Fuchs Jenő 
Faragó Andor. Nagy Béla, Nagy Sándor, id. 
Rózsásy László és Veres Ferenc Írók mun­
kásságából lesz összeállítva. Lesz ének, zcnc- 
zám, vlgielenetek, humoros felolvasások és 
szerzők előadásai- A kulturest az iparos kör 
sdiztermében lesz megtartva (Simonfíy u. !-c. 
II. emelet).

mindig olyan mint 
az uj, ha
Simonffy u. 7.
sz. a. tisztittatja.

IVAN MOSJOUKIN.
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Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró letartóztatta 
az^arlói pénzhamisító lakatosmestert

Hirt adtunk részletesen már arról a nyomo­
zásról, amelyet az ózdi csendőrök folytattak 
le a napokban. N . urnára jöttek annak, hogy
Kot/s András arlói lakatosmester pincéjében 
pengőhamisltásra rendezkedtek be. Elfogták 
Koós Andrást, aki néhány héttel ezelőtt szaba­
dult ki a szegedi börtönből, ahol három évi 
büntetését töltötte, amelyet pénzhamisításért 
kapott. Vele együtt került a csendőrök kezére 
Lakatos István budapesti lókereskedő, akit az­

zal gyanúsítottak, hogy Koósnak társa volt a 
hamis pengősök gyártásában és pénzt ö adott 
a vállalkozáshoz.

Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró ki­
hallgatta a két gyanúsítottat, akik határozot­
tan tagadták vádt. A vizsgálóbíró Lakatost 
bizonyítékot. Koósnak pedig letartóztatását mi­
ien Koós felfolyamodást jelentett he a törvény­
szék vádtanácsához.

Három önálló indítványt adott be 
a íüggetlen polgári párt

A független polgári párt részéről a legköze­
lebbi törvényhatósági bizottsági közgyűlésre 
három önálló indítványt adtak be.

Az első indítványt Hegymegi Kiss Pál és 
társai Írták alá s ennek a szövege a következő:

írjon fel a trövényhatósági bizottság közgyű­
lése a m. kir. kormányhoz oly értelemben, 
miszerint sajnálattal látja, hogy a Rotliermere 
lord altul kezdeményezett revíziós mozgalom 
szervei nem működnek.

A második önálló indítványt szintén Hegy- 
megi Kiss Pál és társai Írták alá. Ebben az 
indítványban azt javasolják, Írjon fel a tör-

sasüeauest

vényhatósági bizottság közgyűlése a debreceni 
társadalombiztosító pénztárnál előfordult sza­
bálytalan pénzkezelés miatt a népjóléti minisz­
terhez és kérje, hogy a miniszter a Társada­
lombiztosító Intézet debreceni pénztára által 
eszközölt járulékkivetéscket és elszámolásokat 
vizsgáltassa felül.

A harmadik önálló indítványban Deák 
György és társai azt kérik, hogy a közgyűlés 
módosítsa a vásárhelypénzdijszabást olyanfor­
mán, hogy a felemelt dijakat a régi mértékre 
szállítsa le.

Ghandi* vasárnap megkezdte a torveny- 
telen sótermelést, de az angoljrendőrség

,,zM ■ ,i nem tartóztatta le
Bombay, április 7.

Gandhi és 48 hive tegnap ünnepi imák el­
mondása után megfiirdött a tengerben, maid 
az angol rendőrség szemeláttára ntegkezdle a 
tengerparton heverő só összeszedését. A só- 
termelést egész vasárnap zavartalanul foly­
tatták, más vidékeken azonban, ahol szintén 
megindult a sótermelés, a vezetőket, köztük

Gandhi llát, Ramdas Gandhit és egyik he­
lyettes vezérét, Manila! Kotharit letar­

tóztatták.
A sótörvény megszegése miatt összesen 69 
hindut vetettek börtönbe, de Gandhi szemé­
lyét a lehetőség szerint még mindig kimúlni 
akarják.

Kalkutta környékén magánúton előállított 
sót próbáltak eladni, de egy kiló sem kelt 
el belőle, mert 5—25-ször annyit kértek 
érte, mint amennyiért az állami sójövedék 

árusítja
® *j>«! »t- <t* S3» «> •> *L rss •£» <S> <

Gandhi a sóharcot április 12-éig a nemzeti 
hét végéig akarja folytatni.

Veszedelmes méreteket ölt a vasutassztrájk: 
Ruikart, a vasutsz.üvetség elnökét, Kandalkart, 
a Vörös Zászló Szövetség elnökét és a sztrái- 
kolóknak még egy vezérét letartóztatták, mert 
szemhcszálltak a rendőrséggel. Thttrla állomá­
son a sztrájkolókkal fegyveres összeütközés 
történt,

a rendőrök sorttize után két lelkeit) meg­
halt, öt megsebesült.

Thara állomáson a sztráikolók a sínekre fe- 
1 kiidtek, hogy megakadályozzák a vonatok in­

dulását, a katonaság rájuk lőtt; 19 felkelőt le­
tartóztattak.

Bombay, április 7.
Khandalkart, a Vörös Lobogó Egyesület el­

nökét 3 hónapi súlyos börtönre Ítélték, mert 
a rendőri tilalom ellenére beszédet mondott a 
sztrájkoló vasutasoknak.

London, április 7. Wedgwood Benn indiai 
államtitkár nyilatkozott az alsóházban a 
Gandhi ügyről. Az államtitkár véleménye sze­
rint, amelyet értesülései támasztanak alá, 
Gandhi zarándoklója csak azon a vidékeken 
okozott Izgalmakat, amelyeken átvonult. India 
egyéb részeiben csak csekély érdeklődést kel­
tett a zarándokút.

London, április 7. A rendőrség megkezdte 
a Gandhi hívei által kitermelt só leíoglalását. 
Gandhi írásban szólította föl híveit, hogy in­
kább szakittassák ki tőből karjaikat, de ne 
adják át az angol rendőröknek a sót.

London, április 7. Indiában Surat és Akma- 
debad kerületekben az ellenállási mozgalom 
számos vezetőiét letartóztatták. Bombay kö­
zelében a rendőrség az önkéntesek táborát át­
kutatta, többeket letartóztatott és a só lepá­
roló edényeket összetörte.

Április 20-án lesz 
Künn a tanyán operett 

bemutatója
Debreceni szerzők darabjaira készül a Máv. 

Egyetértés műkedvelő társasaga. Április 20-án, 
este nyolc órai kezdettel lesz az ünnepélyes 
bemutató, amelynek folyamán színre került 
Künn a tanyán, vidám zenés história egy fel­
vonásban, irta Bot Andor, zenéiét szerezte dr. 
Bézy Elemér, rendező: Ferkó Gyula. Ugyan­
csak ekkor lesz az első előadása a szövegíró 
másik darabjának, melynek elme: Fő a becsü­
let. Párbaj és párbaj egy fejezetben.

Az előadásra, mely a Máv. miihelytelep gyö­
nyörű dísztermében lesz megtartva, már ér­
deklődni lehet az egyetemi diákjóléti irodában, 
valamint az Egyetértés titkári hivatalában, te­
lelőn 2—46.

Érdekes eseménye lesz a premiernek, hogy 
szerepelni fog azon Bot Béla, a m. kir. Szín­
művészeti Akadémia hallgatója is, aki Kiáltás 
a rónán dinit darabot adja elő.

A debreceni reiliikole Li»«t Ferene zenekere iiagyiikeru hsngvenenyt rendeseit. 
A zenekar, középen a kitűnő kariueaterrel: Kollwentz Rezsővel.

— Ha bármilyen művészi fényképre van 
züksége, forduljon bizalommal Liener 

Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon; 
17-22.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ,
TEMETÉSEI:

Molnár Sdndomé szül. Major Mária élt 50 
évet. Temetése fó hó 8-án délután 2 órakor lesz 
Cslgekert ucca 19. szánni háztól a rcf. egyház 
szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan 
uccui temetőbe.

Mdrfényik Szepesi János életén.k 76-ik évé­
ben elhunyt. Temetése f. hó 8-án dél tán 4 
órakor lesz a Kerekes-telep, Rudolf ucca 16-ik 
számú háztól a róni. kath. cgylt ;,Js!
szerint tartandó Kiszemelés után a Szent Anna 
uccai temetőbe.

Zsíros Árpád életének 25 iU évében lUiuavt.
I emelése f. hó 8-án délután 2 é rakor lesz a 
Tégláskert, i étai ul 18-ik s- ima 1 á/.tól a gö 
rög katholikus egyház szertartása szerint tar­
tandó he zenieks után a Szent Anna uccai to- 
G/'töhc.
® A v is ,•> <r; «a: n> *!•* 4» ■n* *1* ®> *•*

— Gyászjelentéseket, köszönetnyllváni- 
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
zit a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 

Piac ucca 49., II. udvar,

a:v
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KözDontifütés, vízvezeték, csatornázás, légszesz, fürdőszoba berendezéseket
készít, étalakit, javít, valamint raktárról szállít

Gyenes Antal Debrecen, Arany János ucca 27. szám alatt
m Tervezés, költségvetés díjtalan. Xéleron 937.

Három uj magántanár tartott próba-
előadást ma a debreceni egyetemen

Di*. Keller Ferenc belklinika! adjunktus, dr. 
Keöntzey Ernő sátoraljaújhelyi kórházi fő­
orvos és dr. Schmiedt Lajos tanársegéd ma­

gántanári előadása

: : " -
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A Jótékony Nőegylet fényesen sikerült zenede! előadásénak szereplői. Ülő sor balról 
jobbra- Dedinszky Matild, Lábass Edit, Uray Sándor, Feher András, Feber Klara, 
dr Szabó Gusztávné. Álló sor balról jobbra: Sajti Imre, Szaploncza. Éva, Nagy Sán­

dor János, Pálfy Ilona, Csathy Lajos.

»♦•❖•❖•❖•❖•❖•❖-❖•❖®*~*»***~***®*~*®*s**®** 
A hét végéig be kell fejezni a flotta 
konferenciát, mert Grandi otthagyja 

a tanácskozásokat
London, április 7. Grandi olasz külügy­

miniszter vasárnap a leghatározottabban ki­
jelentette, hogy husvétra okvetlenül Rómába 
kell lennie. így

legkésőbb szombatig el kell dőlnie a kon­
ferencia sorsának, mert a hét végén fel­

tétlenül elutazik Londonból.
B r i a n d külügyminisztert kedd délutánra 

várják vissza Londonba. Briand kétnapos pá­
risi tartózkodása alatt állandóan érintkezésben 
van Tardicu miniszterelnökkel. Francia rész­
ről cáfolták azt a híresztelést, hogy Briand uj

javaslatokkal tér vissza Párisból.
Az alsóházban hétfőn estére izgalmas ülést 

várnak. A konzervatív párt több mint tiz in­
terpellációt terjesztett be a flotta-konferen­
ciával kapcsolatban. Az interpelláló képviselők 
aira nézve kérnek felvilágosítást, milyen 
újabb kötelezettségeket vállal MacDonald 
Franciaországgal szemben. A konzervatív 
párt rendkívül heves támadásokra készül Mac 
Donald ellen és szavazást akar provokálni a 
kormány magatartása fölött. A liberális párt 
álláspontja egyelőre bizonytalan.

Lopással vádolt hajduhadhází asszonyok 
ügye a debreceni tábla előtt

Megírtuk annak idején, hogy több hajduhad- 
házi asszony ellen eljárás indult, mert Deb­
recenben a Csapó ucciin több ruhakereskedőtől 
loptak és a lopott ruhaneműiket szekéren 11 aj- 
duhadházra akarták vinni, de az országúton el­
fogták őket a csendőrök és megtalálták a lo­
pott portékát. A debreceni ötrvényszéken ií.i.
Zeke Bálintnál 10 hónapi, Takács Oábornét 8 
hónapi, Páka Laiosnét 10 hónapi börtönre ítél­
ték. Dr. Szemere Antal ügyvéd ifi. Zeke Bá-

* »*«>❖ w4'<»

Május 1-től tilos hitelbe múl?'ni
Becsukják a vendéglőst, ha hitelbe f.^nlgáltat

ki szeszes italt

Unt né és Pálca Lajosné nevében megfelebbezte 
az Ítéletet és a tábla előtt azt bizonyította, 
hogy védencei nem voltak a lopás idején a 
Csapó uccán, hanem a fürdőben tanyáztak. A 
többi hadházi asszonyhoz csak később csatla­
koztak és egy szekéren indultak hazafelé. A 
tábla tanácsa a beterjesztett bizonyítékok alap­
ján felmentette a két asszonyt a vád alól, mcs- 
semmisitve a törvényszék Ítéletét.

Budapest, április 7. 
A belügyminiszter és az igazságügyminisz­

ter közösen rendeletet adott ki, amely köte­
lezte az italmérőhelyiségek tulajdonosait és 
üzletvezetőit, hogy a vevők által jól látható 
helyen hirdetményt függesszenek ki.

A hirdetmény meghatározott szövege ar­
ról szól, hogy a helyiség tulajdonosa ér­
tesíti a vevőket, hogy szeszesitalokat hi­
teibe nem szolgálhat ki, sem zálogra, sem 

váltóra, sem ntás szerződéses alapon,
mert ha mégis megtenné, kihágást követne 
el, amely harminc napig terjedhető elzárássá! 
és 600 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel bün­
tetendő.

F.z a rendelkezés május 1-én lép életbe. A 
beavatottak szerint érdekes háttere van annak, 
hogy ez a rendelet éppen most jelenik meg. 
Nemrég foglalkoztatta a hatóságokat több

Ruhafestésben

Az egyetemi belklinika tantermében ma dél­
előtt 11 órakor társadalmilag és tudományos 
tekintetben egyformán előkelő társaság gyűlt 
egybe ma délelőt 11 órakor a debreceni egye­
tem három uj magántanárának próba-előadá­
sára. Természetesen mind a három uj magán­
tanár az orvosi fakultáson működik s mind­
egyiket erős kapcsok fűzték Debrecenhez, a 
debreceni egyetemhez. Dr. Keller Ferenc bel­
klinikái adjunktus, dr. Keöntzey Ernő sátor­
aljaújhelyi közkórházi főorvos, a debreceni 
egyetemnek volt orvoskari tanársegéde és dr. 
Schmiedt Lajos sebészeti klinikai tanársegéd

voltak a próbaelőadást tartó uj magántanárok.
A belklinika tanterme megtelt az egyetem 

orvosi kiválóságaival, dr. Wodetzky József or­
voskari dékánnal élükön megjelentek az egye­
tem professzorai, de ott volt a város sok orvos 
előkelősége és az előkelő társaság sok tagja is. 
A próbaelőadások a legnagyobb rendben és a 
közönség tapsai között folytak le, a belgyó­
gyászat, illetőleg a sebészet köréből. Fél 1 
órára lett vége az előadásnak, amely után az 
uj magántanárokat sok ismerősük üdvözölte 
örömmel.

Ezer kötetes könyvtárat örökölt 
a debreceni zsidó reálgimnázium

Nagyszerű és emlékezetes ajándékkal gazda­
gította a debreceni zsidó reálgimnáziumot egy 
vidéken élő nagymüveltségü bibliofil, Lengyel 
Miklós hajdudorogi gyógyszertártulajdonos, 
aki néhány héttel ezelőtt hunyt el.

Lengyel Miklós egész fiatal életét — mind­
össze 36 évet élt — könyv szeretetében s a kul­
túra, a magyar könyvkultúra áldozatos terjesz­
tésében töltötte el. Mintegy ezer kötetre rugó 
íagyértékü könyvtárat gyűjtött az évek folya­
mán s ezt a gyűjteményt halála esetére a deb­
receni zsidó reálgimnáziumnak szánta. A kö-
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zelmultban bekövetkezett, fájdalmasan korai 
halála után az özvegy megbízásából az elhunyt 
egyik közeli barátja, dr. Hercz László földbir­
tokos vette át a könyvtárat és értesítette a 
debreceni zsidó reálgimnáziumot a becses ha­
gyományozásról.

A reálgimnázium igazgatósága hálával és kö­
szönettel fogadta a nemes célú ajándékozást és 
a hagyományozott könyveket, mint „Lengyel 
Miklós-könyvtárat" illeszti be a tanári könyv­
tár állományába.

Nyomora miatt felakasztotta magát 
egy ügyvéd

Kolozsvár, április 7. Dernyey Tihamér dr. 
39 éves gyalul ügyvéd a lakásán felakasztotta 
magát. A rettentő nyomor és szegénység ker­
gette a halálba az ügyvédet, akinek búcsú­
levele dokumentuma az erdélyi magyar ki­
sebbség tragikus sorsának. Gyaluban egy kis 
albérleti szobában lakott és ott volt irodája is 
DernyeyTiliamérnak, Dernyey Mihály volt 
kolozsvári postaigazgató fiának, aki hátraha­
gyott búcsúlevelében azt írja, hogy negyvene­
dik évében jár és nem képes magát és gyer­
mekeit eltartani, még kevésbé özvegy édes­
anyját és testvéreit segíteni.

Belefáradt a rettenetes .küzködésbe és 
kapkodásba és semmi reménye sincs,

«» 4« «B 4*4* 4« »> •><•«> 4«e»4,<®4«®4»'

hogy sorsa jobbra forduljon.
A levél ezután gondosan fölsorolja azt a né­
hány ruhadarabot és fehérneműt, amely 
„örökségképpen“ hozzártartzóira marad. - 
„Hogy temetésemmel semmiféle költség ne 
merüljön fel, — írja búcsúlevelében — az a 
kívánságom, hogy

a testemet a bonctani Intézetnek adják 
oda boncolásra, a csontvázamat is oda­
adom, hátha kifőzik és megtartják. Irtó­
zom még a gondolattól is, hogy temeté­

sem pénzbe kerüljön."
Két napig feküdt a puszta földön, holtan, ri­
deg albérleti szobájában Dernyey Tihamér, 
akinek tragikus halála nagy részvétet kelteti

EiBfSiWÄl

olyan ügy, amlyekben a mulatóhelyiségekben 
váltóval egyenlítették ki számláikat és emiatt 
perre került a sor.

Az egyik főrangú fiatalember édesapja 
megtagadta az Ilyen tartozás kiegyenV- 
tését azzal, hogy ö, mint az ország egyik 
első testületének funkcionáriusa, nem 
szegheti meg a korcsmái hitelezésről szóló 

szabályokat.
Miután a hatóságok tudomást szereztek ar­

ról, hogy ezek a váltó ellenében történő mu­
latozások egyes mulatókban szinte rendsze­
ressé váltak, szükségesnek tartották ennek a 
kérdésnek a rendezését. Alapjában véve nincs 
uij intézkedésről szó, mert a kocsmai hitele­
zésről szóló rendelkezések már hosszabb idő 
óta érvényben vannak. Az újabb rendeletnek 
csak az a célja, hogy ezt az abuzust meg­
szüntesse.
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A Jótékony Nőegylet nagysikerű zenédéi előadásának szereplőinek egy része, idő sor 
balról jobbra: Csikós András, dr. Lukács Béla, Trocsányi Anni, Sípos István. Álló sor 

balról jobbra: Mayer Emil, Poll Alfréd, Kies Sándor, Jablonkai Sándor.

tivm BÍrÓ OlCSÓ, mert jjÓ 
^ ^ Bika-udvarban.
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Gyomor-, bél- és anyagcserebetegségek 
nél a természetes „Ferenc József” kese- 
rüviz az emésztőszervek működését hat­
hatósan előmozdítja s így megkönnyíti 
hogy a tápláló anyagok a vérbe kerülje­
nek. Orvosi szakvélemények hangsúlyoz 
zák, hogy a Ferenc József víz különösen 
ülő életmódnál igen hasznos gyomor- és 
bélszabályozó szer. A Ferencz József ke 
Berüviz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható

PA teP

Kolozsvárott, ahol széles körökben Ismerték 
a rendkívül rokonszenves, nagyinüvcltségü 
ügyvédet, aki néhány évvel ezelőtt Kolozs­
vár egyik legszebb urileányút vette feleségül, 
a házasságból két gyermeke is született, de 
később Dcrnyey elvált feleségétől. Kgyidelg 
Kalocsán élt, mint közjegyzöhelyettes és csak 
négy év óta lakik Gyaluban, ahol kiizködött 
és harcolt az élettel, de már nem birla to­
vább elviselni.

í;>MIREKf'3
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telet onszámíú:
Kiadóhivatal................................................
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár S—75
Szerkesztőség nappal ........................10—20
Szerkesztőség éjjel  ..............................18 es 812

*•>

Leleplezték Bethlen 
Gábor mellsobrát

Budapest, április 7. A budapesti protestáns 
egyetemi és főiskolai hallgatók Bethlen Gá­
bor Köre, a Bethlen Gábor Szövetség és a 
Bethlen Gábor Kör helyiségében vasárnap 
ünnepély keretében leplezte le Bethlen Gábor 
mellszobrát. Az ünnepséget .1 o ó Sándor al- 
elnök nyitotta meg lelkes beszéddel, maid 
M a d a 1 Gyula dr. országgyűlési képviselő 
tartotta meg az ünnepi beszédet. Kidomborí­
totta, hogy a Bethlen Gábor kultusz soha cl 
nem évülő detronizálhatatlan eszméket repre­
zentál.

Az ünnepi beszéd után leleplezték a szob­
rot, amelynek alkotója Nóti András, fiatal 
erdélyi születési! tehetséges szobrászművész. 
A szobrot szép fogadalom kíséretében vctle 
át Molnár István, a Kör elnöke, G á r d o s 
Kornélia szavalta el ezután 0 1 á h Gábor al­
kalmi ódáját, maid a különböző egyesületek és 
testületek megkoszorúzták a szobrot. Az ün­
nepség Bodroghy Lajos alelnök záróbe­
szédével ért véget.

— Változékony, szeles idő. A Meteorológiai 
Intézet jelenti április 7-én délben 12 órakor: 
A középeurópai depresszió az oroszországi 
maximum déli oldalán Magyarországon és Ro­
mánián át kelet felé látszik elvonulni, egy ol­
dalképződménye azonban Olaszország felett 
visszamaradt. A légnyomás Európa nyugati ré­
szein erősen emelkedett, miért is az idő ott 
szárazabb jelleget öltött. Az Olaszország fö­
lött tartózkodó légnyomási maximum lassú 
kontinentális felmelegedés hatása alatt áll. Ha­
zánkban tegnap is esős idő uralkodott. Az eső 
mennyisége vidékenként nagyobb különbséget 
mutat. Sopronban 37, Bodvaszilason 24, Eger­
ben 20 milliméter volt a csapadék. Tarcalon és 
Debrecenben zivatar és jégeső volt. A hőmér­
séklet minimuma 7—8 fok Celsius között vál­
takozott. Jóslat: Változékony, szeles idő, némi 
lesüllyedéssel, egyes helyeken esővel.

— Városi főtisztviselők Budapesten. Vargha 
Elemér dr. polgármesterhelyettes és Ary La­
jos főszámvevő hétfőn délben Budapestre utaz­
tak, ahol a minisztériumokban városi ügyekben 
tárgyalnak.

— Debrecen város Népjóléti Bizottsága ez­
úton is közli a helybeli főiskolák (Tudomány- 
egyetem, Gzdasági Akadémia) és középisko­
lák kötelékébe tartozó tanuló Ifjúsággal, liogy 
Debrecen sz. kir. város 1929—30 tanév most 
folyó második felében is segélyben kívánja 
részesíteni a vagyontalan és kiváló előmene­
teli! főiskolai hallgatókat és középiskolai ta­
nulókat. A segély iránti kérelmeket Debrecen 
sz. kir. vörös polgármesteréhez címezve, is­
kolai és szegénységi bizonyítvánnyal felsze­
relten. egyetemi hallgatók a Diákjóléti Bizott­
sághoz, gazdasági akadémiai hallgatók és kö­
zépiskolai tanulók pedig illetékes igazgatósá­
gukhoz adják he folyó hó 18-ig. Felkéri egy­
ben a bizottság az illetékes iskolai hatóságo­
kat. hogy a szabályszerűen felszerelve be­
érkezett kérelmeket vonatkozó javaslataikkal 
együtt folyó hó 25-ig terjesszék be a városi 
közművelődési ügyosztály címén (Városháza) 
ér. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok, 
bizottsági elnökhöz.

— Felhívás az Egyelem és Főiskolai Ifin- 
séghozl Mikor a lengyel nemzet három részre 
szakadtán Idegen járom alatt clt, a lengyel 
ifjúság volt, mely nemzete felszabadulásáért a 
magyar nemzetet s benne az ifjúságot találta 
meg. F.z évszázados múltban gyökeredző tra­
díció ápolása ma is elsősorban az ifjúság fel­
adata. Ezért mindazokat, akik intenzív cs ön­
zetlen munkásságra készek, arra kéri a Ma­
gyar-Lengyel Egyesület Ifjúsági csoportja, 
hogy jelentkezzenek levélileg ifi. dr. Votisky 
Aulainál. (Budapest, Fenyő u. 7.)

Elárusító helyek: Lukács V. és Testvére Debrecen, Hat­
van ucca, vitéz Ónody János Debrecen, Kígyó ucca, özv. Gelb- 
mann Ignácné Baimazujváros, Goldstein Lajos Ujfehértó, Mezey 
Jakab Nyiradony, Fe.dmann Ede Sáp, Fakereskedelmi rt. Nagyiéta.
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— A püspök és a polgármester a konvent 
ülésein. Baltazár Dezső dr püspök és dr. Vá- 
sáry István polgármester Budapestre utaztak, 
ahol a református konvent ülésein vesznek 
részt.

— Hadházy Zsigmond dr. főispán jobban 
van. Mint megírtuk, dr. Hadházy Zsigmond 
főispán Budapestről hazajövet a vonaton meg­
fázott és középfültőgyulladást kapott. Verzál* 
Gyula dr. professzor kisebb műtétet hajtott 

! végre a főispánon, aki hétfőn már lényegesen 
jobban volt, fájdalmai megszűntek és bár még 
lázas, rövidesen felépül.

— Elekes Imre fogva marad. A debreceni 
vizsgálóbíró, dr. Preineszberger Jenő, Elekes 
Imre hajduszoboszlói fakereskedőt, aki az ot­
tani banknak cégvezetője is volt — mint meg­
írtuk — letartóztatta sikkasztás és okirathami- 
sitás miatt. A letartóztatást elrendelő végzés 
ellen Elekes felfolyamodással élt a törvény- 
széki vádtanácsához, amely helybenhagyta a 
fogvatartást elrendelő végzést. A vádtanács 
döntése ellen is felfolyamodással élt Elekes 
Imre, igy került ügye a tábla elé, amelynek 
tanácsa helybenhagyta a vádtanács döntését. 
Elekes Imre igy a főtárgyalás napjáig letar­
tóztatásban marad. , 5 j |^g J

aSINGER varrógépek
méms A LEGdOBBAK !

— A köztemetői szabályrendelet tárgyalása. 
Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága 
szerdán délután 4 órakor tárgyalja a közteme­
tőről és a halottak kötelező ravatalozásáról 
szóló szabályrendelettervezeteket

— Tizenöt napi fogház a rendőrök meg­
támadásáért. A debreceni törvényszék hétfőn 
délelőtt tárgyalta Tóth Péter hajduhadházi do- 
hánymunkás bűnügyét, aki ellen hatósági kö­
zeg elleni erőszak vétsége címén indult cljá- 
rsá .A vád szerint Tótli lerészegedett a korcs­
mában és az uccáiit olyan botrányosan visel- 

I kedett, hogy a rendőrök kénytelenek voltak 
csendesebb viselkedésre figyelmeztetni. Tóth 
nem engedelmeskedett a figyelmeztető szó­
nak és amikor erélyesen léptek ícl vele szem­
ben, kést rántott .a rendőrökre, de megszűrni 
már nem tudta őket, mert ideiében lekötözték. 
A bíróság Tóth Pétert bűnösnek mondta ki és 
15 napi fogházra Ítélte. Az ítélet jogerős.

— Kózrekeriilt piaci tolvaj. A Csapó uccai 
piacon elfogták özv. Gáspár Laiosné cseh 
megszállt területről jött asszonyt, aki Spitzer 
.lózsefné táskájából kilopott 25 pengőt- A tol­
vaj asszony ellen megindult az eljárás.

— Állatkínzásért elitéit iuvaros. A debre­
ceni rendőrség kihágási ügyosztályán hétfőn 
délelőtt vonták kérdőre Fehér Ferenc fuva­
rost, aki lovait káromkodva verte, mert nem 
bírták a súlyos szekeret. A rendőrbiró az ál­
latkínzó fuvarost öt napi elzárásra Ítélte.

— Ellopta a törvényszéki hlró tűzifáját. A 
debreceni rendőrségen dr. Tokay Gyula deb­
receni törvényszéki bíró feljelen lésére nyo­
mozás indult meg annak a tolvajunk kézre- 
keritésére, aki a Szentanna ucca 14. számú 
házból lopkodta a bíró tűzifáját. A nyomozás 
eredménnyel járt. Kiderült, hogy a tolva! 
Bagdi dános házmester. A lopást beismerte 
Az eljárás megindult ellene.

— Kétszáz pengő a csendőrök szidalmazá­
sáért. Borbély Aliiért sárrétudvari gazdál­
kodó részegen haladt az ú.ccán késő éjszaka 
és meglapult egy ház tövénél. A csendörjár- 
őrnek. amely éppen arra haladt, gyanús lett a 
fal mellett meghúzódó férfi és igazolásra szó­
lította fel. Borbély nem engedelmeskedett, 
mire a csendőrök megbilincselték. A gazdál­
kodót felböszitette a csandörök eljárása és 
szidalmazta őket. A debreceni bíróság Bor­
bélyt clitélte a csendőrök szidalmazása miatt 
200 pengő pénzbüntetésre.

v w4tt ^•vvv«v*

— Skót lelkésze L Debrecenben. Április 26-án 
Debrecenbe érkezük D. S. Cairns skót lelkész 
és Beveridge, a "budapesti skót misszió veze­
tője. Cairns és Beveridge a debreceni tudo­
mányegyetem honoris causa doktorai, hazá­
jukban igen előkelő szerepet visznek és leikes 
barátai a magyar ügynek. Fogadásukról a tu­
dományegyetem bittudományi kara és Debre­
cen város vezetősége gondoskodik.

— A Debreceni Kertészeti Egylet (Tiszán­
túli Mezögazdasá-gi Kamara, Hunyadi u. 5.) 
felhívja a tagok és a közönség figyelmét, hogy 
a „Virágos Magyarország" országos akciójá­
ban a budapesti leözponti végrehajtó bizottság 
a Debreceni Kertészeti Egylet társelnökét: dr. 
Rácz Lajos m. kir. gazdasági főtanácsost, a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatóját 
kérte fel a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
egész területén a.z akció megszervezésére s az 
összes vidéki lielységek helyi bizottságainak 
felkérésére, megalakítására és ezen bizottsá­
gok működésének irányítására. A Debrecen 
városi helyi bizottság a Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamarában (Hunyadi u. 5.) minden nap 
felkereshető. Ügyvezető: Czapáry Bertalan 
kamarai kertészeti szaktanár.. A kertészkedő 
közönség figyelmét felhívja az egylet arra, 
hogy a gyümölcsfák tavaszi permetezését köz­
vetlenül virágzás után azonnal végezze el, ami­
kor a különféle gombák ellen kell védekezni, 
még pedig oly permetező anyaggal, ami készül:

! 100 liter 1 kg. irézgáüc, 1 kg. mész és 1 kg. 
sulfarol keverésevei. Ezen anyaggal való per­
metezés megismétlendö két hét múlva s aztán 
ismét két hét múlva az esetben, ha a fák ä 
gombabetegségektől veszélyeztetett helyen ál­
lanak. — „Virágos Magyarország” debreceni 
helyi bizottsága felhívja a kertészettel foglal­
kozó és az akcióban résztvenni óhajtó igen 
tisztelt közönségret, hogy e hó 13-án, vasárnap 
délután 4 órára j öjjön össze a városháza nagy­
termében, ahol a. virágos kertek rendezésére, a 
virágos ablakok elkészítésére, a virágtartóknak 
virággal való beültetésére és gondozására vo­
natkozó tájékoztató előadások lesznek. Elő­
adásokat fognak: tartani: Győrök Leó Tivadar 
m. kir. gazdasági akadémiai kertészeti fel­
ügyelő, Pohl Ferenc, Debrecen város kertészeti 
felügyelője, ifj. Paczelt János keresk. kertész 
és Czapáry Bertalan, a Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamara kertészeti szaktanára. A jelentke­
zők között a r endező bizottság ez évben is 
oszt ki dijtalanu.1 virágtöveket. Dr. Rácz Lajos 
m. kir. gazdasági főtanácsos, mezőgazdasági 
kamarai igazgató, Virágos Magyarország deb­
receni helyi bizottság elnöke.

— Házasság. Dr. Ungár Ferenc cs Wiener 
Erzsébet, dr. W'icner József budapesti ügyvéd 
leánya, liázassásrot kötőitek.

— Egy debreceni divatszalon sikere a buda­
pesti ruliaversenyeii. Budapestről jelentik, 
hogy most zail ott le hatalmas érdeklődés 
mellett a Goldb erger-Bembcrg gyár által ven" 
dezett ruhavers eny a Vigadó nagytermében, 
amelyen az ország minden részéből több száz 
divatszalon vett részt. A nagyszabású verse­
nyen több debreceni szalon is szerepelt ere­
deti kreációval. A debreceniek közül Fazekas 
Henriktié jutott a döntőbe három kreációjával, 
még pedig két női és egy gyermek toalettel. 
Külön sikernek számit, hogy a versenyen 
résztvevő gyevirvckvilhák között ez volt az 
egyetlen, amely et jutalmaztak a zsűri szigorú 
és pártatlan tagjüi.

— Lefelezett holttest a síneken. Császár- 
szállás állomás közelében a vasúti pályán a 
napokban egy e egyszerűen öltözött férfi lemet­
szett fejti hoitle-stére akadtak. A megindult 
vizsgálat során most megállapították, hogy 
Nagy Sándor 42 éves tanyai munkás holttes­
téről van szó, aki betegsége miatt az egyik 
Nyíregyháza felé haludó tehervonat elé ve­
tette megát.

— Kézi munka kiállítás. A II. számú gazda­
ági népiskola csütörtök délelőtt 11 órakor 

nyitja meg legutóbbi tanfolyamának kézi- 
nunkakiállitását. A megnyitáson résztvesz dr. 

I Csűrös Ferenc "közművelődési tanácsnok is.

— Az. Alföldi Takarékpénztár téglagyárá­
ban (volt Vulkán Téglagyár) kiváló minőségű 
csertégla állandóan a legolcsóbb napi árban 
kapható. Gyártelep: Kishegyesi ut. Telefon 
14 ül. Központi iroda: Ferenc József ut 16. 
Telefon 9—70 és 2—32.

— Vadász Endre képkiállitása. F. hó 18-án, 
virágvasárnap nyílik meg Vadász Endrének, 
az országosan ismert festőművésznek első 
debreceni képkiállitísa a Kereskedő Társulat 
dísztermében.

— A poseni nemzetközi árumintvásár. Len­
gyelország egyetlen nemzetközi áruminatvá- 
sárát minden évben Poznan (Posen) városá­
ban tartja meg. Ez évben e nemzetközi áru- 
miutavásárt április-hó 27-től nújus hó 4-ig ter­
jedő időközben fogják megtartani.

— Süteményliét. Husvét előtt olcsón kiáru­
sít kósercukrászda Fiatvan ucca 6. Húsvéti 
lisztből sütemények már tizenegyedikétől 
kapható.

— „Ennny" nííiüivat szalon Piac ucca 79. 
Elsöreudü munka. Eredeti párisi Snittek.

— Törökszentmiklósi Galambos-malmi lisz­
tek kaphatók a Deutsch-féle üzletekben.

— Lörinez szönyegüzem. Legszebb perzsa- 
szőnyeget hatvan pengőért négyzetméterét 
készít, Szoboszlói ut l!-b.

— KONCZ FEST, MOS, TISZTIT 
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRAK 
MELLETT. PÉTERFIA 30., SZENT 
ANNA 2., PIAC 16.

-— Elismert legizlésesebb csokrok, ko- 
zoruk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­

zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék 
palota.)

— Eredeti modellek, divat ujdonságok Kar­
dos Béláné, Miklós u. 4.

— Elegáns francia ruhák 8 pengőtől. Kosz- 
tiimek, kabátok 16 pengőtől készítek. Schwartz 
Zsesii, Péteríia ti., keiesztépület.

— .Mindennemű építkezési anyagok, tűzifa 
és kőszenek legolcsóbban (Telefon 14-34.) 
Quttmannál, Ispotály u. 19.

— A garatüreg a légzőszervek megbe­
tegedésének kapuja. Ha fertőzés ellen vé­
dekezni akar, használja az orvosilag elis- 
uert Panflavin-pasztillákat.
**• 4* CB **♦ ee *1* W »1* tib 4* •-

RADIO'
KEDD, április 8.

Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
12.05: Hangverseny. Közreműködik: Ungár 

Imre (zongora) és Sauerwald Gézáné Szath- 
máry Margit (ének). Zongorán kisér: Polgár 
Tibor.

3.30: Józsa Rezső mesél a gyermekeknek.
5: A Mándits szalonzenekar hangverse­

nye.
6: Lukinich Imre dr. egyetemi ny. tanár elő­

adása: „Magyarország történelme életrajzok­
ban.”

6.30: Francia nyelvoktatás. (Dr. Gavzó 
Miklós.)

7: Máthé Elek felolvasása: „Utiképek régi 
városokból.”

7.25: A m. kir. Operaház előadásának is­
mertetése és az előadás szinlapjának felolva­
sása.

7.30: A tn. kir. Operaház előadásának köz­
vetítése. 1. Scherezade. Ballet 4 képben. Ze­
néjét szerzetté Rimsky-Korsakow. 2. A cre- 
monai hegedűs. Dalmű két képben. Szövegét 
írták: Coppée és Beuclair. Forditotta: Ábrányi 
Emil. Zenéjét szerzetté: Hubay Jenő dr.

Az első felvonás után: Ügetőversenyeved- 
mények.

U*ána kb. 10.30: Időjelzés, időjárásjelentés 
és hírek.

Majd: A Fejes-szalonzenekar, jazz és Hor­
váth Gyula cigányzenekarának hangversenye.

Külföld.
Bécs. 11: G. 3.30: Z. 5.15: Z. 7.30: Hg. — 

Utána: Z.

Par.
a gyomor és belek mozgaíéerejét 
fokozza, nz epe elválasztását elősegíti '• '

: és az epét hígítja. G*omorégcst l- f‘ 
i azonnal megszünteti
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Ml ml **
APOLLÓ.

Telefon: 7-62.

Pénteken uj mii sor:

Buck Jones a Fekete Bércek Hőse.

URANIA.
Telefon: 12-51.

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9-kor. 
Teljes hangos műsor:

1. Orosz lakodalom. (Táncos, énekes.)
2. Duett a Lammermoori Luciából. 

(Éneklik: Gigli és Elisabeth Redberg.) 
3. A JAZZ&NEKES.

A Warner 15 felvonásos éneklő, beszélő 
filmje, a főszerepben: A L JOLSON. 

Leadás: A világhírű Gaumont gépen.

vígszínház.
Telefon: 14-71.

Me fél 7 és fél 9-kor.
1. Fox Híradó.
2. A színgazgató ur, vidám történet a ku- 

lisszák világából 8 felvonásban. A fősze­
repekben: Jack Mulhall és Greta Nissen.

3. Golgotha. Warner Bros drámája 8 felv. 
A főszerepekben: Mary Carr és Walter 
Rilla.

Minden előadáson a katonazenekar játszik.

Pénztárnyitás mindkét mozgóban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy órával.

Berlin. 4.05: E. 5.50: G. 8.15: Operett. 
Frankfurt. 7.30: Hg. 9.30: Z. 11: G 
Kassa. 12: Z. 4.50: Tót dalok. 5.35: Z. 7.05 

Hg. 8: Z. Utána: Prága. „ „ „
London. 5: Hg. 5.15: G. 7.40: Z. 8.45: Hg 

9.30: Z. 10.25: Hg. 10.45: Z. 11.45: T

Milánó. 5: G. 7.15: Z.
Prága. 11.15: G. 4.30: Hg. 8: Z. 9: Kz. — 

10.15: Z.
Ráma. 4.30: Z. 9.02: Opera. ........
Varsó. 4.15: G. 5.45: Hg. Utána: Külföldi al- 

lomások.
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Béla, aki 26 éves
Végre valami, ami más. Ami nem ful­

lad bele a technikába, ha nem is tud 
olyan magasságokba lendülni, ahova el 
szeretne jutni.

A magyar színpadi irodalom fiatalabb 
reprezentánsaival szemben általános és 
nagyon jogos a panasz, hogy irtóznak 
a problémáktól, óvatosan vigyáznak 
arra, hogy csak a felszínen mozogjanak, 
kerülnek minden komolyabb konfliktust 
és sekélyes optimizmusukkal a kemény 
problémákat belefullasztják a minden- 
nelmegelégedettség szirupjába. Ez a 
szinmiiirói nemzedék nagyszerűen bir­
tokolja a technikát, elsőrendűen kompo­
nál, virtuóz készséggel építi fel darab­
jait, pompásan ért ahhoz, miként lehet 
a semmitmondó mag fölé kifeszitett ke­
retet folytonosan feszesen tartani és 
még az ötletességet sem lehet megta­
gadni tőle, ha ez az ötletszroorkáztatás 
olcsó gyári tüzijátékszerszámokkal tör­
ténik is. De ezzel aztán ki is merül, mert 
a ragyogó technika semmi másra nem 
való, mint a belső üresség dekorálására.

Ezért kell örömmel fogadni minden 
kísérletet, amely újra a gondolati szép­
séget akarja úrrá tenni a színpadon, 
amely vissza igyekezik szerezni a 
dráma becsületét azzal, hogy filozofálni 
mer, hogy vannak etikai szempontjai is 
és a formalizmuson felül egyéb problé­
mákkal is törődik. Ezért kell rokon - 
szenwel fogadni Mihály István darab­
ját, amely, igaz: csak kísérlet. De be­
csületes, őszinte és bátor kísérlet.

Elsősorban is becsületes és bátor a 
világszemléletében. A ma drámája nem 
egyéni tragédia többé, az életsorsok ha­
tárai — főként a gazdasági törvénysze­
rűségek vaserejii következetességgel 
való érvényesülése következtében — 
annyira összemosódtak, hogy korszerű 
és igazi dráma mással, mint a tömeggel, 
hősként nem igen számolhat. Az éhség 
és szerelem világmozgató erői közül ma 
mindent elsöprő végzetes hatalomként 
az éhség hat. — kit érdekelnek apró 
szexuális problémák? — a gazdaságpo­
litikai dráma pedig sohasem egyéni, ha­
nem tragikus hőse a tömeg. Mihály Ist­
vánnak bátorsága ahhoz, hogy ezt a 
konzekvenciát levonja, ha egyrészt 
meglehetősen görögtiizesen teszi is. — 
a kezdőjelenetekben sok a póz. -- más­
részt bizonyos óvatos vakmerőséggel. 
Mert a tömegsors általános érvényes­
ségét azzal jelzi, hogy a darabban 
csupa tipusfigurát mozgat és Így a k> n- 
dolati erő természetesen csak rejtetteb­
ben hat, ezzel a szimboli* ztikus kifeje­
zési móddal, mintha a kétségkívül ne­
hezebb, de elementárisát*) hatású meg­
oldást választja: a tömegnek közvetlen 
hősként való fölléptetését. Mindegy, 
azért mégis hat. bár maga Mihály is 
érezte, hogy énen emiatt ki kell tágí­

tania valamiképen a drama kereteit és 
ezt úgy próbálja meg, hogv lírikus re- 
zonnőrt használ szócsöviil és ebből a 
szócsőből főként a szirnultanitás érzésé­
nek felkeltésére alkalmas hangokat hal­
lat.

Maga a tulajdonkénem dráma sivár 
és vigasztalan, riportszerü élességgel, 
tényszerű tárgyilagossággal lerögzített 
útja egy mindennapi huszonhatévesnek 
a Dunáig. Ezen nincs is mit vitatkozni, 
mert a kép inkább fotografikusan Ilii, 
mint művészien stilizált.

Ami a kiilsö formát illeti, Béla 26 éves 
veszedelmesen hasonlít Frantisek Lan- 
Ser-nek, a cseh orvosirónak pár évvel 
ezelőtt megjelent drámájára, a Periphe­
rie-\c. Mindkét darab filmtechnikaval 
dolgozik, nemcsak a bő tagoltság miatt, 
hanem, mert a jelenetek általában csak 
álló helyzeteket rögzítenek meg, az_

egyes jeleneteken belül _ cselekményfc.i- 
ludés nem igen van. Más hasonlóságo­
kat is ki lehetne mutatni, de ez nem 
túlságosan lényeges. A fontos az, hogy 
Mihály Istvánnak ió érzéke van a drá­
mához: a darab fölépítése a keretszer­
kezet pózosságát leszámítva erős kon­
struáló tehetségre vall. a tipusfigurak 
elevenek és a dialógusa — bár lielven- 
kint papirosszagu — eléggé fesziiltseg-
tartó. , , .....

A Béla, aki 26 eves, énen nem hibát­
lan mii. De friss és becsületes szándékú 
kísérlet, a színpadi iparművészet korá­
ban határozottan rokonszenves és kez­
detnek biztató.

A Csokonai-szinház előadása megle­
hetősen zavaros, mert egészen natura- 
lisztikus stilusu s ez a dráma belső fe­
lületével cllenmondásban vau. A cím­
szerepben Kédly Gyulának vannak szív­
ből jövő hangjai és jó akciói, csakhogy 
a színe kevés, a különben ió figuravaz- 
latot adó Sulyok Mária pedig aktivitás­
ban szűkölködik. Az epizódfiugrák na­
gyon vegyes értékűek: ügyesen szín­
padra állítottak mellett teljesen gyen­
gék, disztelenkeduck.

Egészen elsőrendű azonban a lírikus 
rezonnőr Bálint György, aki a fogalmi 
és zenei értékek olyan szén es tiszta 
érvényesítésével, annyira dinamikusan, 
finom értelmezéssel beszél, amit fiatal 
színésztől hallani nem mindennapi el- 

_mény. (bl>

MOSOK:
CEDD este 8 órakor: Béla, aki 26 éves. B) 
bérlet.

1ZERDA d. u. 3 órakor: Piros bugyelliris.
Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 

SZERDA este 8 órakor: Béla, aki 26 éves. C) 
bérlet.

CSÜTÖRTÖK d. u. 3 órakor: Piros bugyellá- 
ris. Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: Béla, aki 26 
éves. D) bérlet.

PÉNTEK este 9 órakor: Rózsalány. Operett- 
bemutató. Bérletszünet.

ZOMBAT este 9 órakor: Rózsalány. Bérlet­
szünet.

.VASARNAP d. u. fél 4 órakor: Miss Ame­
rika. Mérsékelt helyárak.

VASARNAP este 9 órakor: Rózsalány. Bér­
letszünet.

Városunk leghíresebb ruhafestője és vegy- 
tisztitója Biró, Bika-udvar (aranyérmekkel 
kitüntetve).

Tuboly Lujza feltűnést keltő pongyolája és 
kombinéje Oottlieb F.milné műhelyében (Piac 
ifcca 49.) készült.

•••♦—

A SZÍNHÁZI iroda 
HtRQ

Ma sete B) bérletben másodszor kerül szilire 
Mihály István Budapesten nagy sikert aratott 
miivé a

IIÉLA, AKI 26 ÉVES
Szerda és csütörtök délután 3 órai kezdettel 

ifjúsági előadásban mérsékelt helyarakkal 
Csepreghy Ferenc 3 felvonásos népszínműve a 

PIROS BUOYELLÁRIS 
kerül színre. Az ifjúság áltat ki nem váltott 
jegyek a színház pénztáránál kaphatók.

Péntek, szombat és vasárnap este 9 órai 
kezdettel szigorúan csak felnőtteknek kerül 
színre Louis Verncuil és Ivan Carylt szellemes, 
mulatságos, pikáns operettje a 

RÓZSALÁNY
A színház igazgatósága ezúton is felhívja a 

közönség figyelmét arra, hogy a Rózsalány 
előadásai kivételesen este 9 órakor kezdődnek 
és egyben felkéri a tisztelt szülőket, hogy ser­
dülő gyermekeiket a Rózsalány előadásaira ne 
hozzák magukkal.____ _________

©
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A Bocskay kritikán aluli kondíciója és taktikája miatt 
szégyenletes, de megérdemelt vereséget szenvedett az

Újpesttől
Ijesztő módon ütköztek »J«"linánf jáféka sem enyhUeui 

csapat fogyatékossága Lélektelen, puha csatársor, haszna-
aIi0<iÄS\edezetek lfSrán kiiulladt hátvédek és egy potya- 
V gólokat gyűjtő kapus képviselték a debreceni színeket

Újpest—Bocskay 6:2 (2 :1)
Szombaton érkezett meg a. Bocskay csapata 

Budapestre és amerre csak elvonultak a játé­
kosok, mindenütt úgy üdvözölték őket, mint 
akiknek kezébe van letéve az idei bajnokság 
sorsa. A mozijegyszedőtől a kávéházi főpincé­
ig mindenki Fradi pánti és már csak a Bocs- 

kayban reménykednek, hogy megnyerhessék a 
bajnokságot.

A zöld-fehér hívek nem tudják, hogy meny­
nyire gyengültek a Bocskay esélyei az esőzés 
által, amely már jóelőre kedvét szegte a deb­
receni játékosoknak.

Vasárnap csak rosszabbodott a helyzet. Az 
eső ki tartósnak bizonyult és a Bocskaynak 
csak egy reménye maradt: az »sőbiztositáa, 
amely fél 3 órától <41 J óráig kát miUlmáter

vizet követel és ebben az esetben négyezer pen­
gőt jelent a Bocskaynak.

A Bocskaynak azonban ebben sincs szeren­
cséje. A csapat negyed 3 órakor még szakadó 
esőben indul ki a pályára, de mire kiér a vil­
lamos, már süt is a nap. Vége a négyezer 
pengőnek.

A pénztáraknál a Bocskay vezetői izgatottan 
figyelik a forgalmat, amely kielégítő ugyan, de 
nem rendkívüli. Odabenn már két csapat fürdik 
a pocsolyában. Kiesési küzdelem, tehát min­
denki a szimpatikus Nemzetinek drukkol. Iz­
galmas küzdelem után győz is.

Rövid ideig üres a pálya, aztán megjelenik 
a lila-fehér trikó» csapat. A tribünről enyhe 
taps fogadj«. A Bocskay játékosait fergeteges

tombolással üdvözli a B) tribün alatti állóhely 
tábor.

A Bocskaynak a startnál abszolút több­
sége van.

Kann bíró sípjelére Fogl III. és Keviczky 
mennek középre sorsolni, A pénzdarabot alig 
találják meg a sárban, de aztan hárman mégis 
csak felfedezik. Fogl III. zavarban van, amikor 
választania kell, de nem is csoda, mert hiszen 
egyformán rossz a pálya mindenütt. A Sprin 
ger szobornál levő kaput tünteti ki hosszas
elmélkedés után bizalmávaL

e
Kezdődik a játék. A Bocskay indítja el út­

jára a labdát, amely nyomban elakad a »árban- 
élig tudják továbbindítani. Ceapkodáa ütáfl

6
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-rn-AA4.»AaselsSseuda gyártmány, hat,üléses, csukott, 

^ , ! avöuyörü karban eladó. Ara 500U pengő.
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Strock kap egy jó szöktetést, lefut és iveit be­
adását a befutó P. Szabó erősen a léc főié fe- ] 
jeli. Ez a bemelegítő akció. Most jön a Bocs­
kai és máris Markos hozza zavarba az újpesti 
védelmet. A fürge jobbszélső csúnyán be­
csapja Foglt, aki már csak messziről figyel­
heti, hogy mi lesz az akció vége. Markos be­
kanyarodik, falsosan lő, a labda talán kapura 
sem menne, de Acht a biztonság kedvéért ve­
tődik és Így kornerre perdül.

Mozgás a nézőtéren. Markos sokáig állit- 
gatja a labdát a korner szögben, aztán látha­
tóan minden érzését beleadva, pontosan a felső 
léc alá irányítja. Acht ágaskodik a labda után, 
de lökdösik, a vonalra eső labda körül nagy 
kavarodás támad, majd hirtelen csak az lát­
szik, hogy

repül a sáro« gömb a hálóba.

A néma csöndet a bíró szinte síró sípja töri 
meg, aztán két keze a levegőbe emelkedik, kö­
zépre mutat. Óriási taps követi a gyors sikert, 
csak a Bocskay debreceni kísérői és közvetlen 
drukkerei ülnek mozdulatlanul helyükön. A 
Ferencváros és az őszi Újpest mérkőzés fáj­
dalmas csalódásai elevenednek meg a Bocskay 
hívők emlékezetében, érthető tehát, ha nem 
mernek örülni a gyors sikernek. Csak nyugtá­
val akarják dicsérni a napot.

A Bocskay csapata azonban nem így gon­
dolkozik, látszik játékán, hogy a gól erőt ön­
tött bele. Támad a debreceni együttes, az Új­
pest ideges, de a Bocskay csatárai tologatnak, 
mint rendesen.

Aztán Újpest is próbálkozik, de Borsányí

mutatós lövését Budai hasonló stílusban fogja. 
Védés után az újpesti csatárok, mint a hiénák 
a prédára, úgy rohannak Budaira, akit közben 
meg is rugnaK a Lábán. A nézőtér felhördül, 
szidja az Újpest játékosait.

A Bocskay a mezőnyben jobbnak látszik rö­
vid ideig, de az első komoly újpesti akciónál 
kitűnik, hogy a debreceni védelem bizonytalan, 
a haitsor pedig csak a támadásoknál mozog 
otthonosan, az ellenfél csatársorának ellensú­
lyozását azonban figyelmen kívül hagyja. így 
aztán nem csoda, hogy az újpesti csatársor 
akadály nélkül nyomul a Bocskay kapuja elé, 
ahol óriási helyzetek adódnak. Kis szerencsé­
vel felszabadul a Bocskay kapuja, a játék kö­
zépre terelődik és egy rossz újpesti passz ki­
fut a határvonalon. Vampetics dobja a taccsot, 
a bíró azonban az Újpestnek ítéli óla a dobás 
ogát, ami ellen a Bocskay protestál.

Wilhelm ravaszul kihasználja a zavart, gyor­
son előredobja a labdát P. Szabónak, akit be­
érni még a kornervonalnál sem lehet. A bal­
szélső laposan ad középre, Spitz átlépi a labdát 
és Stofián laposan lövi kapura.

Nem nehéz labda, nincs helyezve, de Budai
mégis későn vetődik és mire földre esik, 

a labda már hálót ér.

Potya gólnak is lehet nevezni. A bírót szidják 
még a sajtópáholyban is a taccsdobás miatt. 
A Bocskay még egyszer protestál, de nem 
forszírozza a dolgot, hiszen tudja, hogy úgyis 
hiába.

I A kocka el van vetve, most kezdődik az igazi

A DVSC—Törekvés birkozóversenye. Álló sor 
csapata.

Törekvés csapata, ülő sor a DVSC

küzdelem. A Bocskay a támadást erőlteti, az 
Újpest szabálytalanul védekezik és két szabad­
rúgás is adódik a Bocskay javára.

A Bocskay támadások isise Markos, min­
den szem csak öt figyeli, csodálja. 

Megérdemli, mert úgy mozog a nehéz talajon, 
mint a jó táncos a parketten.

Megint Markos kap labdát, elsétál vele Fogl 
mellett, de most már vigyáz rá Dudás is, aki 
korner árán szereli. A közönség áhítattal várja 
Markos komerét, de a labda már nehéz, nem 
engedelmeskedik gazdájának és ernyedten, fél- 
magasan száll a kapu elé. Megint mezőnyjáték 
következik, közben

a bíró sorozatosan téved a Bocskay 
hátrányára.

A sajtópáholy, sót a közelben ülő magasrangu 
rendőrtiszt is dühösen kritizálja a bíró tény­
kedéseit, amelyeket valóban nehéz némán el­
szenvedni.

A Bocskay védelme lukas, a csapnivalóan 
gyenge Auer olyan helyzetekbe kerül, 
hogy szinte művészet elhibázni a könnyű 

ziccereket.

A’második félidőben 
játszik, csak

A második félidő elején az Újpest támad és 
pillanatok alatt Stofiánnak helyzete van, hogy 
gólarányt lehetne belőlük javítani. Négyszer 
hibázza el ugyanazt a labdát, amellyel lassan 
i Bocskay nyomul előre.

Markos zsinórral szökteti Vincét, aki be­
kanyarodik s Fogl luftja után kitűnő hely­
zetbe jut. Vince keresztlabdájára Acht ki­
fut, de Zemler gyorsabb, az újpesti kapus 
mellett kapura lő és a kétségbesetten ve­
tődő Borsányí már csak beljebb segíti a 

labdát a hálóba.
A Bocskay kiegyenlítő gólja újabb remény­
sugár a ferencvárosiaknak, akik biztatni kezdik 
a debrecenieket. A jó szó használ, Mertin két­
szer is foglalkoztatja Achtot.

Rövid ideig tartó fellángolás után az Újpest 
balszárnya támad, a Bocskay védelem balra 
húzódik és a szabadon hagyott Ströck kapja 
a kapu előtt a labdát. Budai kiugrik, Ströck 
hirtelen középre ad és

Spitz az üres kapuba lő.
Újrakezdés után az Újpest rákapcsol, a Bocs­
kay szinte összeroppan és nem kétes többé, 
hogy az Újpest győzelmét nem lehet megaka­
dályozni.

Budai sántikál, a hozzákerült labdákat 
kézzel hajigálja ki a 16-osra, a Bocskay 

kapuja nem tud felszabadulni.
A szerencse még tartja az eredményt pár per-

elsőseudü gyártmány, hat,üléses, csukott, 
gyönyörű korban eladó. Ara 5000 pengő.

I Értekezni : Angol-Magyar Szállítmányozási 
I _Részvénytársaságnál.__ _

Döntetlennek látszik a félidő, amikor a vége 
felé a Bocskay csatársora az újpesti kapu előtt 
támad. Dudás felszabadít ugyan, de

a labdát Reviczky elfogja és nyugodtan, 
sőt tulnyugodtan vezeti előre, maja meg­
áll vele és gondolkozik, hogy kinek is 

adja.
Amíg Reviczky gondolkozik, Auer hirtelen há­
tulról meglepi és a párharcból az újpesti já­
tékos kerül ki győztesként. A labda Stofiánon 
keresztül a határbiró mellett ofszájdon álló P. 
Szabóhoz kerül, aki ismét lefut és hosszú be­
adása Ströckhöz, majd ennek iveit labdája 
Stofián fejére, innen pedig Budai kezeit érintve 
a hálóba jut.

Egy amatőr kapusnak is legrosszabb eset­
ben kornerre kellett volna védenie.

lyoniban a gól után a Bocskay jó támadása 
zavarba hozza az újpesti védelmet, de Mertin 
okáig gondolkozik, áUitgat és vége egy biztos 

gólhelyzetnek, röviddel rá pedig a félidőnek is.

a Bocskay már nem 
szemlélődik

Regény
Egy nevetséges ember álma

Fantasztikus elbeszélés. 8 
Irta: /'. M. Dosztoievszkii. 

Megkezdődött a küzdelem a szétválá­
sért. az egyéniségért, személyért, az 
enyém-tiedért. Megismerték a gyöt­
relmet s megszerették. Különféle nyel­
veken kezdtek szólam. Vágytak a 
szenvedést és azt mondták, hogy az 
igazságot csak szenvedés árán lehet 
elérni. S akkor megszületett náluk a 
tudomány. Amikor gonoszokká váltak, 
akkor kezdtek beszélni a testvériség­
ről, humanizmusról és megértették 
ezeket az eszményeket. Amikor bű­
nözni kezdtek, felfedezték az igazsá- 

és egész kódexeket alkottak, 
azt meg védelmezzék és a ko- 
megszilárditására felállították a 

guillotint. Alig emlékeztek arra. amit 
elvesztettek ős hinni esni akarták, 
hogy valamikor ártatlanok és boldo­
gok voltak. Sőt, ők maguk nevettek 
emez előző boldogságuk lehetősége fö­
lött azt ábrándnak mondották. Ala­
kokban és képekben már nem is bírtak 
kifejezni, de furcsa és különös dolog: 
amikor minden hitüket elvesztették 
volt boldogságukban s ezt csak mesé­
nek mondották, annyira vágytak, hogy 
újból ártatlanok és boldogok legyenek, 
hogy szivük vágya előtt gyermekek­
ként borultak porba, istenítették a 
vágyukat, templomokat építettek tisz­
teletére és imádni kezdték az eszmé-

got 
hogy 
dexek

jüket, a vágyukat s ugyanakkor telje­
sen hittek ennek megvalósithatatlan- 
ságábam. teljcsiilhctetlenségében. De 
azért könnyes szemekkel imádták és 
tisztelték. De ha meg is történhetett 
volna, hogy visszatérjenek abba az ár­
tatlan és boldog állapotba, amelyet el­
vesztettek és ha valaki egyszerre ezt 
megmutatta volna nekik és megkér­
dezte volna töltik, hogy vájjon vissza­
térnek-e abba — akkor valószínűleg 
tiltakoztak volna ellene. Enemii kérdé­
seimre igy válaszoltak: . .....

Legyünk bár hazugok, gonoszak 
és igaztalanok, mi tudjuk ezt. sitiink és 
rv-'midiink miatla, súlyosabb az bitit - 
le,iluk ás öukinzásvmk. mint lehetne .ta­
ván amaz. irgalmas szlvli Bíróé, aki Ítél­
ni .eg fölültünk s akinek a nc\ét nem 
tudjuk. De nekünk van tudományunk s 
címek a segítségével megkeressük az, 
igazságot és azután már tudatosan fo­
ga íjukYzi cl. A tudás fölötte áll az ér­
zelemnek. az. élet tudata fölötte az. 
éli tuck. A tudomány hölcscseyct ad. a 
bökseség törvényeket fedez Jel s i ' J,r • 
x;vek tudásának boldogsága fölötte 
áll a boldogságnak. Íme ezeket feleltek 
és ily feleletek után valamennyien még 

, jókban megszerették önmagukat, mint a 
; többieket, mert máskép nem is tehettek.
’ Mindegyikük oly nagyra volt a saját 

személyiségével, hogv minden erejével 
iparkodott a másokét lealacsonyít mi.es 
megkisel bitem s ezzel telt cl az egész 
élete. Megszületett a rabság, sőt az ön­
kéntes rabság is. A gyöngék előszere­
tettel alávetették magukat az erőseknek 
amaz egyetlen feltétellel, hogy ezek se­
gítsenek nekik elnyomni a uálukná! még

gyöngébbeket. Próféták támadtak, akik 
könnyezve keresték fel ezeket az embe­
reket, szemükre hányták gőgjüket, el­
vetemedett mértéktelcnségüket, sze­
mérmetlenségüket. Ezeket kinevették és 
megkövezték. A szent vér a templomok 
küszöbén ömlött ki. De azért egyre több 
ember tiint fel, akik a fölött töprengtek: 
mikén egyesülhetnének valamennyien 

y, hogy bár egyikük sem szűnne meg 
szeretni önmagát jobban, mint a töb­
bieket, de azért ne lenne útjában a töb­
binek s igy élhetnének mindnyájan 
cg vilit, mint valami egyetértő társasig. 
Fz eszmék miatt egész háborúk törtek 
ki. Az összes harcoló felek ebben az idő­
ben szilárdan hitték, hogy a tudomány, 
lm! -scség és az ötifentartás ösztöne vég­
ié kényszeríteni fogia :.z embereket, 
hogy cry észszerű é< egyetértő társa­
dalomba tömő’1'üljenek hímek következ­
tében a dolog siettetésére a bölcsek 
igyekeztek minél előbb kiirtani a nem 
bölcseket, akik nem bírják megérteni az 
ő eszméiket, hogy ne gátolhassák emez 
eszmék diadalát. De az ön fen tartás ösz­
töne gyorsan gyöngülni kezdett, jöttek 
a dölyfösek. a szenvedélyesek, akik
egyenesen követellek a: mindent, vagy 
semmit! Ennek a megvalósitasára gaz­
sághoz tolva mod t >k s ha ez nem sike­
rült, az - öngyilkossághoz. Vallások 
támadtak a nihil kultuszával és az ön­
megsemmisítés hirdetésével az örök 
béke és megsemmisülés kedvéért \ égre 
ezek az emberek elfáradtak az elképzel­
hetetlen munkában, arcukon kiütközött 
a szenvedés s erre feuhangou hirdették, 
hogy a szenvedés szépség, mert csak a 
szenvedésben van eszmény.

cig, de aztán
kél perc alatt két gól repül a Bocskay 

hálójába

•s a játék képe úgy alakul, hogy mindenki két- 
zámjegyü újpesti győzelmet vár. Döntő új­

pesti fölény után Auer 20 méterről lő gólt, 
najd 11-es a Bocskay ellen, de ezt P. Szabó 
agyonhelyezi a kapu mellé. Igazán nem fontos.

A mérkőzés már nem érdekes, a közönség a 
továbbiakra nem kiváncsi és csak az újpesti 
csatárokon múlik, hogy az eredmény marad 
6:2.

A JÁTÉK KRITIKÁJA.
Köztudomású, hogy a Bocskaynak nem kon- 

veniál a sáros pálya, de hiszen a tavalyi sze­
zonban éppen sáros talajon érte el a Bocskay 
legszebb eredményeit (például Hungária ellen 
3:3). Az I. félidőben tudott a Bocskay a sáros 
pályán is játszani, a baj azonban inkább az 
volt, mint az utóbbi mérkőzéseken, hogy

a Bocskay egyelőre csak félórás csapat, 
a kondícióból többre nem futja.

Már pedig az I. Ugában a legelső kellék az 
állóképesség, amely nélkül reálisan pontot sze­
rezni r.em lehet.

A másik baj a csatársor csökönyös ragasz- „ 
kodása a sémához, a lapos és rövid passz- 
játékhoz, nem számolva sem talajjal, sem az 
ellenfél stílusával, vagy az időjárással.

Dalaikban dicsőítették a szenvedést. 
Kezeimet tördelve jártam közöttük, sir- 
tnm fölöttük, de szerettem őket, jobban, 
mint azelőtt, amikor arcukon még nem 
colt szenvedés, amikor még ártatlanok 
és oly gyönyörűek voltak. Az általuk 
meggyalnzolt földet még jobban meg­
szerettem. mint mikor az még éden volt. 
Megszerettem azért, mert megjelent 
rajta a keserűség. Ugv. mert hiszen én 
mindig szerettem a keserűséget és gyöt­
relmet. de csak a magamét, de miattuk 
sir iám és szántam őket. Kétscgbeesé- 
s mhen feléjük tártam karjaimat, két­
ségbeesetten vádolva, álkozva és lenéz­
ve magamat. Mondottam nekik, hogy 
mindezt én cselekedtem, én egyedül, vu 
hoztam rájuk a fortéimét, a ragáh 1, a 
hazugságot. Könyörögtem nekik, hogy 
feszítsenek keresztre, megtanítottam 
őket, hogyan kell keresztet csinálni. 
Nem bírtam, nem volt erőm rn, hogy 
öngyilkosságot kövessek el. de kínt 
akartam tőlük elszenvedni, vágytam a 
megkinzásva, vágytam, hogv a kínok­
ban az utolsó csöppig elfolyjon a vérem. 
De ők csak nevettek fölöttem, s végül 
már valami félnederesnek tekintettek. 
í)k mentegettek engem, azt mondták,

I hogy csalt azt kapták, amit maguk is 
I óhajtottak és hogv mindaz, ami most 

tan, szükségképen állott elő. Végül ki­
jelentették előttem, hogv én veszélyes 
vagyok rajok s a bolondok házába dug­
nak, ha el nem hallgatok. Ekkor a bánat 
oly erővel ragadta meg a szivemet, 
hog\ a szivem összeszorult s éreztem, 
logy meghalok, hogv itt... nos itt fel­
ébredtem.

(Folytatása következik.)
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Kivételes nagy árkedvezményt 
ENGEL LÁSZLÓ ^!X'£“ ékszerész, PiaJ n.

t 2
nyuji egész a 
húsvéti ünnepig

fi.______

Gusztáv svéd király és Viktória királyné 
házasságkötésük alkalmával 1881-ben.
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Megyeház
mello't.

Hiába ordított a nézőtér magas és hosszú 
labdákért, a belső trió csak azért is fél­

méteres passzokkal próbálkozott 
és az újpestiek biztosan számítva ezekre, 
szinte álló játékkal fojtották el már csirájuk­
ban a Bocskay akcióit.

Az újpesti hátvédeknek és halfoknak nem 
kellett futkosni a hosszú labdák után, a 
Bocskay csatársor nem volt hajlandó fá- 

rasztani őket,
pedig egy-két ilyen véletlen esetnél bebizonyo­
sodott, hogy az újpesti védők is nagyon gyen­
gén állnak lábukon, nem beszélve Achtról, aki 
végig idegesen és bizonytalanul őrizte kapuját. 

Ha legalább inég egy Markosa van a 
Bocskainak, az eredmény talán fordított 
is lehetett volna. Ö képviselte egyedül a 
lendületet, a határtalan lelkesedést, az 

optimizmust és gólratörö akaratot.
Frissesége, kondíciója toronymagasan állt tár­
sai felett, akiket jó lenne egy kis kondíció- 
tréningre Markos mellé beküldeni a lakta­
nyába. A belsők lassú labdavezetése, hátrafelé 
iátszása. amellyel csak fölöslegesen fárasztják 
a halfokat, már avult, az ellenfél által kiismert 
taktika. Lehet a szemnek szép és gyönyörköd­
tető, de hasznos soha.

A half sor tengelyében Sághy jól kezdett, 
de a nehéz talaj leghamarabb öt készí­
tette ki, aztán jött sorrendben Keviczky, 
akinek a végén annyi ereje sem volt, hogy 

két méterre rúgja el a labdát. 
Vampetics aránylag még „jól állta a sarat".
A hátvédek közül Molnár az első perctől 
kezdve képtelen volt rombolni, vagy szerelni, 
csak tiszta labdákkal boldogult valamennyire. 
Fejérre így kettőzött munka hárult, amennyire 
lehetett, elvégezte. Budai krónikus lesériilése 
már kezd unalmas lenni.

Két gólért alaposan hibáztatható, a többie­
ket is kifogja egy jó kapus, ha nem ejti 

ki mindig az első lövést. 
Bizonytalan ember, akire építeni nem lehet.

Az Újpest csapata pedig igen szürke együt­
tes. Amit csinált, az csak az ellenfél hibáin 
való élősködés volt, hogy pedig csak ennyire 
tudta kihasználni a Bocskay gyámoltalanságát, 
az szomorú fényt vet a magyar futball jelen­
legi erejére. Egy bajnokjelöltnek tízszer eny

H.'tiiruzotlaii szikírd irúiivzatii volt a 
kukoricapiac is, ahol körülbelül öli fii*
\ ■„s áremelkedések keletkeztek, arra a 
hírre, hogy az azonnal átvehető tengeri 
iránt növekedett az érdeklődés.

A kész,.*,nivásáron a haza 20—30. a 
e /e jő a tengeri 10—20. a zab pedig 
15 fillérrel volt drágább.

Ilatárklőiizlet: Búza: Mái. 21.28, zár­
let 21.27—21.28. okt. 20.70. zárlat 20.79 

-20.80. Rozs: Máj. 12.05. zárlat 12.06 
-1208, okt, 13.50, zárlat 13.53—13.55. 

Tengeri: Máj. 12.73, zárlat 13.05—13.07 
ni 12.94, zárk t 1.3.12--13.13. Tranzitó- 
tciígéri: Mái. 12.12. zárlat 12.30—12.32, 
jut. 12.40.

Kcszúmizlct hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 23.40—23.70, 78 kg 
23.75—23.95, 79 kg 24.05—24.30. 80 kg 
24 ’0—24.40, {tiszai 77 kg 21.50—21.90,
78 kg 21.70—22.10, 79 kg 21.90— 22.20. 
S0 kg 22.05—22.35, fejérm. 77 kg 21.20
-2040, 78 kg 21.45 -21.65. 79 kg 21.65 

21 85, 80 kg 21.80—22.00. dtuli 77 kg 
21.10—21.40, 78 kg 21.35—21.65, 79 kg 
’1.65—21.85, 80 kg 21.70—22,00, pestm. 
77 kg 21.25—21.45, 78 kg 21.45—21.65,
79 kg 21.65—21.90, 80 kg 21.80—22.05,
bácskai 77 kg 21.25—21.45. 78 kg 21.45 
—21.65, 79 kg 21.65—21.90. 80 kg 21.80 
—22.05. Rozs: pestv. 11.70—11.95, 
egyéb rozs 11.70—11.95. tak. árpa I. 
14.00—14.25. tak. árpa 11. 13.00 —13.50. 
felsőm, sörárpa 17.25—19.25. egyéb 
sörárpa 16.00—17.50, köles 8.50—10.00, 
tiszai tengeri 12.60 12.85. egyéb ten­
geri 12.80—13.00, zab I. 13.20—13.70, 
zab 11. 12.75—13.10, korpa 8.30—8.49, 
lucernamag 120—140, lóheremag aran- 
kás 80—90.

A termény- és magpiac félhivatalos 
árjegyzései: Fehérbab 33—35. Tarka­
bab____, Feliérliere 120—150. Nyúlsza­
puka 75—80, Baltacím 42—46. Viktória 
borsó 25—30, Exp. borsó 28—30, Len­
mag 50—80, Táv. bükköny 21—22, Ken­
dermag 27...29, Tökmag 30—34, F.
„apraf. 22—24. Mák 125—129. Muhar 
14—15. Csillagfürt 14—15.

nyit kell tudni. 9*1
HERMANN LÁSZLÓ.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.78—27.93. Belga frank 

79.60—80.00, Cseh korona 16.87 - 16.97, 
lián korona 152.85—153.45. Dinar 10.00 

-10.08. Dollár 570.30—572.30. Francia 
frank 22.30—22.60, Hollandi forint 
229.20—230.20, Lengyel zloty 63.95— 
64.25, Lei 3.37—3.41. Leva 4.11 4.17.
Lira 29.95—30.25, Német márka 136.20
_136 90, Norvég korona 152.85—153.45
Osztrák schilling 80.40- 80.80. Svájci 
frank 110.55—111.05. Svéd korona 
153.50—154.10.

Ferencvárosi sertésvásár.
Budapestről jelentik: A ferencvárosi 

sertés vásárra 3700 volt a felhajtás. Ll- 
adtak élősúlyban kilogramonként könv- 
nyii sertést 132—146. közepes sei test 
146—154, nehéz sertést 154 158 fil­
lérért. A vásár irányzata lanyha volt.

Előadói crlekezlel. Felkérem a DTE, DEAC, 
DMTF. és a DVSC birkózó szakosztály elő­
adóit, hogy e hó 8-án este 7 órakor a Bika 
Körcsarnokában szíveskedjenek megjelenni. 
Tekintette! a tárgy fontosságára, kérem az 
urak pontos megjelenését. Faulvetter József.
«1* sv *2» <p> v rtu ti* rrs •(. 4* »(♦

KÖZCA7.0ASAC
T ermény tőzsde.

A búza 3 és egynegyed ponttal ja­
vult Liverpoolban és amikor erről érte­
sültek a gabona tőzsdén, lényegesebb 
fedezővé sárii sok indultak meg. Az ok­
tóberi búza 30. a májusi búza 27 fillérrel 
magasabban zárult, mint tegnap, rész­
ben abból az okból is. mert különböző 
verziók voltak arról, hogy a búza elhe­
lyezési lehetősége ismét javult olasz re­
lációban.

Körülbelül 20—30 fillérrel javult a 
rozs is májusi és októberi határidőre, 
azzal kapcsolatban, hogy n lengyel 
rozsajánlatokat visszavonták a külföldi 
piacokról, aminek következtében nem 
lehetetlen, hogy sikerül külföldre ma­
gyar rozsot eladni.

Szölővesszörendelés. A Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara felhívja mindazok figyel­
mét. akik szőlő vesszőket vagy csemcleíákat 
kívánnák rendelni, hogy sem a kamara, sem 
a kapcsolatiban működő Faültetők Társasága, 
„cm a Debreceni Kertészeti Egylet senkinek 
sem adott arra megbízást, hogy nevükben, 
vagy csak erkölcsi támogatásuk mellett is 
szőlővesszőkre, cscmctcfákva megrendeléseket 
vegyen fel. Minthogy ily visszaélésről tudo­
mást szereztünk", kéri a kamara mindazokat, 
akiknél bárki ily megbízásra hivatkozással lé­
pett volna fel, vagy kíván ezután fellépni: ;c- 
lentsék ezt be a kamarához, hogy a törvé­
nyes utón megtorlás iránt lépéseket lehessen 
c visszaélések elleti tenni.
I'issp ’!--•• 1 _

Méhészek figyelmébe, \ múhészke lés uive- 
delmezösége nagy mértékben függ aiv-. imgv 
milyen a móhiegelő, teliét, hogy van-e lehető­
ségük a méheknek mézgyiijlésrc. Az ékszer.: 
gazdálkodás bclteriesebb talalniiivclés követ­
keztében sok mézclésl lehetőség szűnt meg 
(tarlóvirág). Szükségessége mutatkozik tollat 
a méhlegclő mesterségesen szaporításának, 
mézelő virágú növények termesztése és cl- 
szaporitása utján. Részint virágos és házi ker­
tekben, de a gazdaságilag nem müveit terü­
letek felhasználásával is jelentékeny mézelő-

virái- kulimat létesíthetünk, hiszen a szérus- 
kertek, mvsgyék, utszélck, árkok, töltések stb.
,n,i leginkább haszontalan gyomok tanyai, nő­
iét egy kis munkával mindezen helyeken me­
lleink által hasznosítható növényzetet honosít­
hatnánk meg. A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara elősegíti a kerületbeli méhészen itv tö­
rekvéseit azáltal, bog yaz alföldi talaj és klíma 
viszonyaink mellett kiválóan diszk) es ket- 
Izbcn is virágozva, bőven mézek): 1 hacae.ia 
tenatccifolia magjából - ai.uig a készlet un 

teljesen imrven ad ki elszaporitásra a hoz- 
záforduló méhészeknek 25-50 gramm meny- 
nyiséget. Érdeklődők forduljanak személyesen 
vagy Írásban a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara hivatalához (Debrecen, Hunyadi u. o. I- 
emelel). A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
méhészeti szakosztálya egyébként közli, hogy 
legközelebbi szakelőadását április 1 l én, pén­
teken délután hat órakor rendezi a Polgári 
Gazdakör helyiségében, Piac ucca 7. szám, I. 
emelet. Az előadást dr. örösi Pál Zoltán 
egyetemi tanársegéd tartja „A rajzas, anna.v 
megakadályozása és elősegítése" elmen. Ez a 
kérdés Alföldünk szélsőséges viszonyai ko­
zott különösen érdekli a méhészeket. Az elő­
adás teljesen díjtalan, azon minden érdeklő­
dőt szívesen lát a Tiszántúli Mczőgazdasagi

Pályázati hirdetmény
Debrecen sz. kir. város községi iskolaszéke 

ugyanis mint óvodai felügyelőbizottság pályá­
zatot hirdet az általa választása utján betöl­
tendő, a törvényhatósági bizottság által újon­
nan szervezett

öt községi óvónői állásra 
Mind az öt óvónői állás természetbeni la­

kás élvezetével van egybekötve (fűtés es 
világítás nélkül). Kezdőfizetés az állami rend­
szerű XI. fizetési osztáy 3. fokozata szerint.

Pályázhatnak mindazok a magyar állampol­
gárnők, akik az 1891. évi XV. t.-c. 11. S-ában 
megjelölt képesítéssel rendelkeznek.

A pályázati kérelmek magyar állampolgár­
ságot igazoló bizonyítvánnyal, születési anya­
könyvi kivonattal, óvónői oklevéllel, hatósági 
egészségi bizonyítvánnyal és eddigi működé­
sükét igazoló iratokkal felszerelve jelen pá­
lyázati hirdetménynek a Néptanítók Lapjában 
történő megjelenésétől számított 14 napon be­
lül a város polgármesteréhez, mint a köz­
ségi iskolaszék elnökéhez nyújtandók be. El­
késetten érkezett, vagy hiányosan felszerelt 
pályázati kérvények figyclembevchetők nem 
lesznek.

Dr. Vásáry István 
polgármester

a községi iskolaszék elnöke

11114 19 n.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
Kiadó városi üzlethelyiség

A S.-cutalnia ucca 10—12. sz. sarokbérház- 
ban Ahnássy Rezső cipész, bérletében álló Í v 
SZ. üzlethelyiség f. évi május hó 1-től 1933. évi 
április hó 30-ig terjedő időre bérbeadó.

A bérbeadás tárgyában i- évi április he 
I i -On pénteken délelőtt 9 órakor a városháza 
tanácstermében nyilvános szóbeli árve 
tartunk.

A kikiáltási árat is feltüntető részletes fel­
tételeket a városháza I. cm. 35. sz. hivatalos 
helyiségben naponta 12 és 2 óra közt lehet 
megtekinteni.

Debrecen, 1930 év április hó 4.
Polgármester.

Moíykár ellen
szőrme megóvást

felelősség

1930 április 8.

szakszerűé 
mellett vállal
SZABÓ ANTAL
szQcsmester, SAS UCCA 4.

fehérnemű és har/Sn>.o 

40?P°'áS'VarráS*/*»2é3
19“—-

" ............................. I
VARRÓGÉP

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

kupim.un. PÉTERFIA UCCA 19

Kerékpárok
javítását szakszerűen készíti, 

alkatrészek jutányosán kaphatók
Nagy István műszerésznél

Széchenyi ucca 6.
“Hentesen, ven<ie«lo-.,k fiií>elu.<*.e I |

SZEGEDI PAPRIKA- j
klllönl,’geaségek. ÁVandóan n»gy raktár. I

LINDF.NkELD, DÉGENFBLD TfiR 7. SZ I

Üzletem megszűnése miatt
a még visszamaradt nagymennyiségű valódi

angol
szöveteket

l iac ucca 81. szám alatt - az udvarban 
— minden elfogadhnató árért árusítom,

FRIEDMANN MIKSA 
Piac ucca 81. szám.

Legújabb

lenemíiujdonságok!
.VIKTORIA” operett szenzációs számai
Ahol az ember .. . (Fox-trott.)
Honvéd banda ... (Fox-trott.)
Édes mamám . .. (Fox-trott.)
Good vight.. . (Havai! valzer.) 
Tvukocskám . . . (Blue-fox.)
Jgy-e, hogy hajlandó ... (Fox-trott.) 
Három magyar nóta.

ev
A CSÚNYA LÁNY operett számai:
Ki csuda maga?
Katona voltain én.
Gud báj Honolulu.
Papagálytánc stb.
Jáva ... (Tangó.)
Vannak el nem csókolt csókok .. .

(Erőss Béla legújabb nótája.)
Volt egyszer egy szőke asszony . . .

(Kókay István legújabb dala stb. stb. 
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
zenemükereskedésében. Telefon: 54. sz.

Üzletem Piac ucca 73. alá helyeztem
P&VLO

vésnök és bélyegzőkészítő

I* Gumi-, réz és acélbálvegzöl«, peC'étnyomólr, zománc és ön ölt cimtáblák.
D O M B O RNYOMDA________ ___
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Legolcsóbb
festékésháztartási cikkekért
bizalommal forduljon Debrecen legrégibb festékkereskedőjéhez

11
heti egy pengő leflzelésre

Schimmer Mórnénái,
Piae ucca 2. szám

Nagy

HÚSVÉTI nCE bv FŰSZERÁRUK
pontos kiszolgálás mellett beszerezhetők

EISENBERG TESTVÉREKNÉL Hatvan u. 35.
Telefon 6—48.

fr r

Reklám áraki

ncs bv
Imit! fiszsránk
b§r és sxilvórium 

ecet
a szokott minőségek ben megrendelhetők és 

beszerezhetők az összes

DEUTSCH-
féle föszcrüzletekben.

Szállítás a P:ac ucca 1. szám alatti köz­
pont bői

No vegyen F^OT" am*8 meo nem nézte

M. Nagy Mihály férfi és női kalap nagy raktárát.
SZÍNHAZArJÁRÓ. CSAPÓ UCCA 17.

Női kalapok legújabb divatauyngből már P I 50 Az üzlet dél alatt is nyitva

legolcsóbban beszerezhetők

KALAPOT
• olcsón vásárolhat •

DALMI
férfi éa női kalapodnál
hatvan u 1
(pOspöki palota) II. udvar

Alakítást, javilast készít. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Húsvéti edények,
keritésfonalak, vasáruk, építkezési anyagok, épület' és butorvasa- 
lások, lakatos, asztalos, stb. szerszámok előnyösen beszerezhetők;

Tóth Gyula,
vasnagykereskedésében Debrecen, varosháza épület.— Telefon 28.
Csepeli ICERÉKPÁFI gyári lerakat

Könyves Tóth Antal
faesztergályos üzemében RÁKÓCZI UCCA 14. SZÁM ALATT

110 Voltról 
220 Voltra

ALUMÍNIUM edényvásár 2 P, 2 50 minden darab |
Bészier és Dáv*d vaskereskedésében, Kossuth-szobor mellett.

6 Mint
Motorokat átveszek, cserélek, eladok garancia mellett.

Földvári, Széchenyi ucca 55.
BOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ŐTVBN PILLÉR
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA- 
OABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ telefonon. APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVA-' 

TAHINKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49.: 
szám, fi ókki a dóhiva’i agunkban Széchenyi; 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FŰRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Bramac
Egy

jobb fiú szeretne megismer­
kedni vigkedélyü kis lány­
nyal. Levelet a kiadóba: 
„Szeretném ha szeretnének” 
jeligére. 1957—c

Lakást
adok annak, aki vállalja 4 
darab tehénnek a kezelését. 
Trágyát eladok, esetleg
szalmáért cserélek. Hatvan 
u. 64. sz. 1242—d

Finomlelkü
figyelmes 40—45 éves ko­
moly úriember :smeretségét 
keresi fiatal uriasszony. — 
„Szimpátia” jeligére a Füg­
getlen Újság kiadóba. 1477a

1 'S5,->)aiaawíái8' x-
lífíSelMst ■ ám tV,-Tíir)mBfPr -7" ■) -

Egy
szoba, konyha, előszoba má­
jus 1-re kiadó. Lorántffy u. 
24. 1953—d

Központban
kiadó egy vagy két ur ré­
szére szép világos kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal május 1-re. Cim a 
kiadóban. 1452—dFoglalkozással, 

lakással rendelkező harminc­
hat éves özvegyasszony há­
zasság céljából megismer­
kedne nyugdíjassal vagy 
jobb iparossal. — Gyermek 
nem akadály. „Egyszerű" 
jeligére. 1979—b

5 szobás
elegáns úri lakás, minden 
szoba uccai, minden mellék- 
helyiséggel, — csempézett 
konyha és fürdőszobával 
május 1-re kiadó. Króh Vil­
mosnál, Degenfeld-tér 10.

1488-bEgyszerűbb
magános nővel, ki nem az 
anyagiakat nézi, megismer­
kedne házasság céljából 32 
éves soffőr. Levelet „őszin­
te barát” jeligére a kiadóhi­
vatalba kérek. 2031—a

Kiadó azonnal
csinosan bútorozott szoba 
irodának vagy lakásnak. — 
Nagy Samu, Arany János u. 
2., II. 9. 635—d

Fi 7 772 1

Azonnal 
kiadó uccai lakás, 1 szoba, 
speiz, konyha, fáskamara. 
Apaffy ucca 20. 1922—d

Teleki u. 42.
sz. alatt egy különbejáratu 
szoba és egy különálló szo­
ba fatartókkal együtt április 
15-re vagy május 1-re kiadó. 
Értekezni lehet Szent Anna 
53. 1961—b

Kiadó
Bihari telepen egy szobás 
kis lakás. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1969—a
Egy

ágyes szoba szerényen bú­
torozva kiadó. Hatvan u. 
18., II. em. balra. 1774—d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal 1—2 személy 
részére. Érdeklődni Függet­
len Újság „Kölcsönkönyv- 
tárában” Széchenyi ucca 1.

1488—d

Két
szoba mellékhelyiségek nél­
kül, fürdőszoba használattal 
azonnal kiadó. Ugyanott bú­
torok eladók, Arany János u. 
23. 2025—c

Irodahelyiség,
orvosi rendelő vagy lakás 
céljaira Piac uccán féleme­
leti két szoba, előszoba ki­
adó május 1-re. Telefon: 
5-54. 1956—c

Föuccán
4 szoba, hall, fürdőszoba 
tozzávaló mellékhelyisé­
gekkel május 1-re kiadó. Évi 
bér P 2,800.— Cím: Piac 
u. 72. Érdeklődhetni a ház- 
felügyelőnél. 433—d

Püspöki palotában
ötszobás, teljesen modern, 
parkettás lakás május 1-ére 
kiadó. Tóth és Sebestyén 
R. T., püspöki palota. 1201d

Egy
szoba, fürdőszobával május 
1-re kiadó. Ugyanott ebédlő 
kredenc és asztal eladó. Ki­
rály u. 9. 1941—d

Modern
napfényes tágas szoba egy 
vagy két urnák azonnal ki­
adó. Vígkedvű Mihály u. 
14. 1940—d

Nagyerdő
mellett 4 szobás modern vil­
la (téli lakásra építve) ki­
adó, esetleg elcserélhető. — 
Szent Anna ucca környéki 
5—6 szobás lakással (istál­
lóval). Poroszlay ut 77.

1928—d

Két
szoba, konyha május 1-re 
kiadó. Szepességi ucca 27. 
szám. 1194—d

Április 15-re
esetleg május elsejére szép 
tiszta világos uccai szoba, 
koynha, kamara és fáskama­
rás lakás kiadó. Apaffy ucca 
20. 1912—d

Kerti lakás,
három szoba, cselédszoba, 
konyha, fürdőszoba, a leg­
szebb helyen, Széchenyi ut 
7. szám alatt ezerszáz négy­
szögöles parkkal, az utakon 
virágkosaras villanyoszlo­
pokkal, kitűnő vizű kuttal, 
víztoronnyal, négyezer lite­
res víztartállyal, villamos 
szivattyúval, konyhakerttel, 
fenyőligettel, köze! száz 
gyümölcsfával bérbe kiadó. 
Értekezhetni a helyszínen.

1743—d
Szent Anna 5.

egy szoba, konyha május el­
sejére kiadó. 1557—a

GYÖNYÖRŰ 
világos 5 szobás Il-ik és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.) ki­
adók a Piac uccán. A III- 
emeleti azonnal, a II. eme­
leti május 1-ére. Értekezhet­
ni Piac ucca 34. sz. alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Kiadó
öt szobás I. emeleti uccai 
modern urilakás teljes kom­
forttal május 1-ére és egy 
üzlethelyiség. Értekezhetni: 
Alföldi Takarékpénztárnál.

1546—b
Három

szobás, előszobás, fürdőszo­
bás uccai lakás május 1-re 
kiadó. Burgundia 4. 1536-c

Három,
esetleg ötszobás fürdőszo­
bás uccai emeleti lakás má­
justól kiadó. Szent Anna u. 
29. 2022—b

Hat
vagy nyolc szobás modem 
lakás Piac u. 75., I. emele­
ten kiadó. Értekezni ugyan­
ott, földszinten 2—4 óra 
között. 2016—a

kl
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Egt APRÓHiRDmÉN t szóig öitem fillér
ÉS EQTSZI'RRE KÉT í. GOBLI LAPBAN 1; T.ENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 F1L1JÍR. VASl’A- 
PABB BIÍTCVlL SZEDliTt SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — CZLETI III iDl.TÉSRK MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. És 8-12. számú telefonon.

5 szobás
modern emeleti lakás má­
jusra kiadó. Csapó u. 24.

2034—a
Modem

egy szoba, konyha, kamra 
villanyvezeték a konyhában, 
május 1-re kiadó. Hadházi 
ucca 5. 2033—a

Smia«ieeSH0KKQI*g8BSiatSBSiaB£lB»5iB5KJVi

Modem
két szoba, konyha, kamara, 
pince, villany és vízvezeték 
a lakásban, május 1-re ki­
adó. Hadházi ucca 5. 2032-a

Ügyes
■ kézi varró- és tanulólányo- 
í kát felveszek. Szabó Kata,
■ Piac ucca 63., I. em. 1008-d

IS

AriIÓHIRDETI'SIÍK FELADHATÓK: FÖKIADŐHITA-
I ÁI.ÓNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
ZÁa FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
ICA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 

.0 NYVK ERES KEL) !■> ÉBEN PIAC UCCA 84. SZÁM 
, ATI' ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Háromszobás
modern lakás májusra- ki­
adó. Simonffy ötvennégy. 
Értekezni Széchenyi ucca 4.

1849-a
Kiadó

egy szép nagy szoba, kony­
ha, speiz mellékhelyiségek­
kel április 15-ére. Csapó uc­
ca 61. 2024—a

Egy
udvari szoba fáskamarával 
együtt kiadó. Darabos 11.

2023—a
Kiadó

Komlóssy ut 43. szám alatt 
az épülő egyetem közelében 
egy három szoba és mellék- 
helyiségekből álló ház május 
elsejétől. 2038—a

Egy
szoba, konyha, kamara má­
jus 1-re kiadó. Cegléd u. 5.

2020—b

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
május 1-re. Eötvös 37.

2015—a
Főuccán

4 szoba, hall, fürdőszoba, 
hozzávaló mellékhelyiségeki- 
kel május 1-re kiadó. Cím: 
Piac u. 72. Érdeklődhetni a 
házfelügyelőnél. 569-d

Különbejáratu
kapu alatti uccai bútorozott 
szoba kiadó. Simonffy ucca 
29. 1556—d

Uccai
bútorozott szoba, egy szoba, 
konyha, speizzal kiadó. Tö­
rök Bálint ucca 25. 2042—a

Olcsó
bútorozott szoba kiadó. Kí­
gyó ucca 45. szám, 3-ik ajtó.

2064—a
A főtéri

Svetits-palotában 4—3 szo­
bás és 1 darab kettőszobás 
lakás kiadó május 1-re, —
mindegyik teljes komforttal. 
Ugyanitt szép iroda és üz­
lethelyiségek kaphatók. Ér­
tekezni lehet a Gazdasági 
Takarékpénztárnál, Király 
ucca 2., d. u. 4 és 5 óra 
között. 1936—d

Hatvan ucca 18.
modern üzlethelviség (je­
lenleg Földes-féle) kiadó 
május 1-re. Dr. Sebestyén, 
Piac 49. 487—d

Bútorozott szobát
egyszerűt keresek, lehetőleg 
a központhoz közel. Cim a ^
kiadóban. 1564 cl - 1

Keresek
3—4—5 szobás lakást 
Ungár, Simonffy u. 
Ügyvédi iroda. 1567

Kifutófiu
elsejére felvétetik. Püspöki 

II. cm. 17. 1234—d
Ügyes

nr ! nagyobb kifutófiu lehetőleg 
, , 1 biciklivel felvétetik. .Hindu"

1 csokoládé lerakat, Hatvan 
u. 1., II. em. 17. 1463—d

Egész
udvart keresek lakással
istállóval május elsejere > veszek
bérbe vagy lakbér törlesz- k«t fe^esze .
téssel megvételre. — Cim:
Hortobágy ucca 19. 2014-a

-...‘A .fiarssKsrineaa 
Cipővásárt

folyó hó 6-án megkezdem, a 
rég elismert olcsó árakon. - 
Makói cipőraktár, Széchenyi 
u, 44., udvarban 1552—b

Gyermekkocsik,
nyugágyak óriási választék­
ban legolcsóbb arakban 
Epstein bazár, Főtér 40. sz.

1480—a

és ! Ügyes
kabátvarró és tanulolanyo- f 

Szabó Kata,' 
Piac u. 63., I. em, 1464—d

Rövid,
fekete zongora olcsón 
adó. Csapó u 58.

el- 
1563—b

Eladó
újonnan épült családi ház, 
azonnal beköltözhető. Ho-
mok u. 127. 19"k

Eladó
ház Kisfaludy ucca 14., há­
rom lakással. Bővebbet Kis­
faludy ucca 35. Ára: 3200

7. 1968—-hpengő.n°°

Forgalmas
helyen kisebb-nagyobb üz­
lethelyiség ipari célra vagy 
vas-, borbély-, készruha- 
üzletnek esetleg varrodának 
vagy irodának, mert szép, 
világos, azonnalra olcsó 
bérért kiadók. Goldmann, 
Külsővásártér 13. 1553—b

Egy

Kifutó
kerékpárral felvétetik. Hat­
van u. 54. Jelentkezni d. u. 
2 órától. 1565—a

18 >(24
fényképező kamara eladó. 
Széchenyi u. 15. sz. 1562 a

Használt
íróasztal, szőnyeg eladó. — 
Széchenyi ut 27. 1561 c

Tanulót : Eladó
kerékgyártónak- és kovács egy fürdőkád . Crgled
nak keresünk. Kígyó u. 16. ,16. ________

2044—a 1  ----*— " ~^ __________...._____ .... Kész
Komenciós kalapok 4 pengőtől, alakítás

kocsis azonnal felvétetik. — ' 2 pengő. Daku Rózának Ta- 
Méliusztér 15. Kovács. [ nitő u. 8. 2072—b

2041—a----

ucca 
2065—a

, .«.miét Budai Ézsaiás 15.1000 negyszogoles termei
haszonbérbe kiadó. Preizler,
Boldogfalva u. 6. 1845-d

_______________ Stráfkocsi
Csépiésre ! lószerszámmal <s vízmentes

javítással gépészt keresek, j ponyvával vagy anélkül el- 
1 c 2030—a adó Rákóczi ucca 12., az

2039—c

Üzlethelyiség
központban kiadó, bármily 
célra alkalmas. Értekezhet­
ni: Piac u. 7., könyvüzlet­
ben. 1566—c

Kiadók
2 szoba, konyha, 1 szoba, 
konyha, 1 szobás lakások. 
Homok u. 72. 2011-b

Főtéren
légfütéses különbejáratu bú­
torozott szoba kiadó. Cim a 
kiadóban. 1432—d

Eladó
kétszobás telepi ház mellék- 
helyiségekkel, szivattyús-
kuttal, részletfizetésre is. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 2068—a

82 kát. hold
hajduszováti föld artézi kut­
tal, tanyával eladó. Papier 
János, Fúrta. 2049—d

Mindenes
leányt vagy bejárónőt, tisz 
tát, azonnal felveszek. Rá

OKTATÁS
Gyorsírás!

s gépírás! szaktanfolyam.
Érdeklődjék a Debreceni 
Első Takarékpénztárban, — 
III. emelet. 360—d

Tavaszi
kalapujdonságok olcsón be­
szerezhetők : Fülöp Eta 'női 
kalapszalonjábar., Péteríia 
14. Tanulóleányokat felve­
szek. 1542—b

Kölcsönzők
félnapra kettő fél pengőért 
porszívó-, parkettgépeket. 
Telefon 12-59. Soltész, Hat­
van ucca 1. 1548—b

Gombok
áthúzását vállalom. Péter- 

Ifia 32. 1901—b
1 HUSFÜSTÖLÉS "
I olcsón, kifogástalanul — 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

' Pályaudvaron
ja belső hirlapárusitó pavil­
onhoz jó jövedelemmel rok­
kant kerestetik. 1377—b

udvarban.

Üzlethelyiség
kiadó. Kassai ut 34. 1555-a

Különbejáratu
bútorozott uccai szoba ápri 
lis 15-re kiadó. Vörösmarty 
u. 13. 2018—a

Uccai
balkonos bútorozott szoba 
kiadó. Hunyadi u. 17. Fel­
járat kapu alatt, II. emele­
ten, balra. 2067-a
" ”
szoba, előszoba, konyha, 
speiz és mellékhelyiségek 
május elsejére kiadók. Szé­
chenyi ucca 19. 2071—a

Kiadó
2 szép nagy szoba, egyik 
lakásnak, másik berendezési 
sei nőifodrász, manikűr-sza­
lonnak, biztos megélhetést 
ad. Havi 60 pengő. Cegléd 
ucca 16. 2066—a

Kiadó
öt szobás modern udvari 
lakás május 1-re. Vár ucca 
8. 2070—a

Kertipadot
ókarban levőt megvételre 

keresek. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1173 d

Keresek
megvételre egy 6 vagy 8 
HP. magánjárót. Cim: Bor­
bély László. Mikepércs.

1994 —b

Eladó
csinos családi ház Péterfia 
közelében olcsón. Kút ucca 
4 2036—a

kóczi 11., uccai lakás jobb- iay ut 28. 
ra. 2009—a < ----------

Víztartály
1000 literes eladó. Porosz- 

2045—a

Fajtiszta
farkas kutya olcsón eladó. 
Hungária ut 4. sz. 2048—a

Német anyanyelvű 
egyetemi hallgató jól bevált 
módszerrel német órák adá­
sát vállalja, magyar, latin, 
németből érettségire előké­
szít, korrepetál. Egészen ju­
tányos árak. Cim a kiadó­
ban. 1203—d

Keresek
I használt, jókarban levő ab 
! lakot, 3 darabot, spalettával. 
140X165 méretben. Ispo­
tály u. 13. 1963 d

Keresek
, szép konyhakredencet, ruha- 
j szekrényt, fonott kerti bú­
tort, üstöt, üstházzal. Cim a 
kiadóhivatalban. 2040—a

Kiadó
két kát. hold szántóföld. Ér­
tekezni Kossuth u. 9., ház­
mesternél. 2010 b

Házhely
a volt Kuczik-telep legele­
jén, a Gönczy—Kovács 
(körút) és a Kálmánczhelyi 
uccák sarkán, 344^ négy­
szögöl nagyságú kitűnő fek­
vésű, az újonnan épített Al- 
vinczi Péter-téri iskola tő- : 

' szomszédságában, közel a 
most épült nyilastelepi óvo­
dához, családi ház építésére 
kiválóan alkalmas saroktelek 
olcsón, igen kedvező részlet- 
fizetési feltételek mellett el­
adó. Házépítő Szövetkezet, 
Máv. Kolónia. Telefon 9-04.

2046—a

Két ! Füzőüzem
, . 7 -11-' Kossuth 58., hozott anyag-ruhaszekreny es egy álló * k-szit melitartót, has-

íroasztal eladó. József km cs;pöfüzőt, legolcsóbb
herceg ucca 34. 1230-d ; 1 ^ alatt Kossuth

Bor, (u. 58., keresztépület. 2058-d
saját termésű, húsvéti, 80 j —— ------ Ebédlő
fillértől Gelbergernél Jó- való nagy álló
zsef km. herceg ucca 52 m lámpa eladó.

Mayer Jánosné, Degenfeld- 
tér 11. 2021 a"chamotte TÉGLA

is habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15

Gyors-
és gépírás tanitás olcsó dí­
jért, rövid idő alatt. Cim a 
Független Újság kiadóhiva­
talában. 1440-d

Német-francia 
diplomás tanárnőnél nyelv- 
oktatás, vizsgákra előkészí­
tés. Piac 79., II. 1817—c

"árverésen
férfi-, női- és gyermekcipők 
egy tételben jutányosán el­
adók. Cim a kiadóban. 293-d

______ Eladó
270—d !használt bútorok, szabógép, 

I szabó- és vasalóasztal, nagy 
kerti reserva, vízmentes 
ponyvák, próbababák. Csa­
pó u. 27. Szatmárinál. 2008a

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 2069—a

Májusra
kiadó kettőszobás uccai la­
kás, újonnan festve, erdő 
közelében. Lugossy u. 1. 
Hadházi u. 31-i. 2059-c

Magoss György tér 1.
(Péterfia u.) kettő szobás 
lakás azonnalra kiadó. Lak- 
ncrné. 2019—a

Komlóssy ut 20-b.

Sei peszáh
megbízható fűszeráruk kap­
hatók Steinberger, Csap u. 
7. Hatvan u. mellett. 1380-c

Egy
álló tükör és egy ruhaszek­
rény eladó. Cim a kiadó­
ban. 2035 a

Elveszett
sárga kanca lovam. Nyomra 
vezetőjét díjazom. Monos- 
torpályi ut 46. sz., hentes­
üzlet. 1950 b

örökbe
adnám másféléves egészsé­
ges kisfiámat jobb család­
hoz. Ajánlatot „Gyermek- 
szerető" jeligére kérek a ki­
adóba. 2014—a

Pl 1 - j Eladó
tllado . család méh 42-es vándor-egy kisebb jégszekrény es ^ 1Q család Nuszer

egy púid. Vireg u. 37 kaJtártan. Rajokra előjegy-
_______ ______ ___|zést május 1-ig felveszek.

Eladó ‘Bővebbet Szabó Zoltánnál,
magános ezres cséplő és hét- Hajdúböszörményben, 
százhuszas benzingarnitura. j 1338~~d
Mosolygó Sándor, Hajdú- —-— ™" "

Romiossy UL ss-s. I Simson 197 1967_b I Eladó
845 négyszögöl szép villate- j__________'-----------—ihrg. Festetich bocnoi tenyé-
lek eladó. Cim: Széchenyi ut j Eladó j szctéböl származó 2 éves
28. 2061 c jkét üveges veranda. Jókai u. ' tényét,zigazolványos magas

! 6. 1976-c vgrü szimentháli bika. Pus-

Eladó
ház, Móric ucca 26. Szoba, 
konyha, mellékhelyiségek. 
Nagy telek. Árpádtér mel­
lett. 1877—d

Fiatal
kereskedősegéd állást keres. 
Szerény fizetésért. Cim: 
Hajduhadház, Arany János 
ucca 23. 1954—c

Bejárónő
konyha takarításra naponta 
2—3-ig, havonta egyszer 
mosási vasalás, takarításra 
felvétetik. Vörösmarty u. 
11 1965—b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére
cementárugyárában,

Lakatos
tanulók felvétetnek. Preis- 
ler, Boldogfalva u. 6. 1844d

Házmesteri
teendők elvégzésére felvéte­
tik azonnal józanéletü csa­
lád, kinek felesége házi­
munkát vállalja. Böszörmé­
nyi ut 49. 1554—a

kás Sándor, Hosszupályi
1558—a

récén, Hatvan ucca 15. 270-d 
Fehér

gyöngy bab nemesitett, kéz­
zel válogatott mázsánként is 
eladó. Poroszlay ut 77.

1926—d

Gyalupad
------és szorító csavarok eladók.
Deb" Pozsonyi ut 9., volt Újváro­

si ucca. Borbélyüzlet. 2063a
Szivónyomó

kutsí ivattyuk, két kutcsö 
eladó. Szekfü ucca 4. sz.

2012—a

Dió
szilfarönk eladó. Kom- 

2017—3
Fajtiszta

Ella vető száz percentes és lóssy ut 14 aiatt
rózsa vetőmag burgonya : —— —--------- ———™—
kapható. Hunyadi ucca 18.,! Bor,
Hoffernél. Telefon 14-31 saját termésű, literje 64 fil- 

1451—c lér. Burgundia 9. 2062—c

Nyomatott Heged6» é. Sándor Irodelmi is ,yomd»i risiiínytírsesáig Vönrmyoo-dijíben, Debrecen, Piac ucca 49. Isim.

Géphimzést
fehérnemű varrást elválla­
lok. Benyátsné, Péterfia 11. 

’Ugyanott tanulólány felvé­
tetik. 2037 a

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 658. 2029—a

Villanyerőre
berendezett Herkules bör- 
nemü és cipő tökéletes fes­
tészete. Széchenyi u. 3.

1560—a

Iparmüvéeznő
iparművészeti, kézimunka- 
szalon és müötvösséghez 
szép lakással lés nagy össze­
köttetésekkel rendelkező úr­
nő társat keres. M< gkeresé- 
seket „Iparengedéllyel ren­
delkezem” jeligére kiadóba 
kérek. 1559

Eladó
kétszobás telepi ház mellék­
helyiségekkel, szivattyús-1 
kuttal, részletfizetésre is- 

. Értekezhetni Gazdák Bank- 
!ja, Kossuth ucca. 1970 a


